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Uj utcák nyitási terve.
Telekspekuláció nélkül.

A minapában megnéztem a ref. 
egyháznak a Hatvan-utca és Egyház-tér 
sarkán levő monumentális palotáját, a 
mely kétségkívül egyik dísze a város­
nak Ez az uj palota a modern építke­
zés minden kellékével épült és három 
fronttal bír, a Hatvan-utca, a Piac- és 
az Egyház-tér felé. A palota és egyház 
konsistoriális épülete között úgyneve­
zett paszázs-átjáró volna, amely azon­
ban a Bignió-féle telek hátsó részébe 
szögellik, a volt keményítő gyár épüle­
tébe és ott zsák utcában végződik. 
Felmerül most önként a kérdés : vájjon 
nem lehetne-e ezt a paszázst, ezt az 
átjáró utat tovább vezetni a jelenlegi 
füvészkert egy részének és a Hatvan­
utcai telkek cgy-egy részének igénybe 
vétele mellett a város tulajdonát képező 
Bethlen-utcai 13-as számú telken ke­
resztül a Bethlen-utcáig? Ezen utca­
nyitás által sokat nyerne az uj egyház 
palotája, frontot nyernének a Bigmó-

féle telkek, az utána kővetkező Hatvan­
utcai ama telkek, amelyekből egy-egy 
darabot kellene lenyesni az uj utca 
nyitáshoz ?

Ezen szép és nagy passage nem 
kerülne pénzbe, a város ezt úgyszól­
ván ingyen kapná, csak a bethlen-utcai 
13. számú telkét kellene felhasználni, a 
melyet amugyis utcanyitás céljából 
vett meg a város. A Bignió-féle telek 
és az utána következő Hatvan-utcai 
telkek tulajdonosai is valószínűleg be­
leegyeznének abba, hogy fundusaikból 
egy bizonyos részt kihasítsanak az utca 
nyitás céljára, vagyis legalább elfogad­
ható árban bocsátanák át azt az u.ca- 
nyltás céljára, mert hiszen az ő telkök 
is nyerne ez által frontot. Nem tudom, 
az illetékes tényezők foglalkoztak-e 
már eme utca nyitás eszméjével?

Jól tudom, hogy már ma minden 
utcanyitási tervet nem jó szemmel néz­
nék és vagy nyíltan, vagy burkoltan 
gyanúsítják az embert- érdekhajhászat- 
fal (E felől azonban véclvc vagyok, 
mert sajnos vagy. szerencsére nekem 
a telkeim még ez időszerint csak a

holdban vannak.) Itt tisztán a város és 
közönségének jól felfogott érdekéről 
van szó. És ennél az utca nyitásnál 
speciáliter különben sem lehet szó 
telekspekulációról, mert az u Ica nyitás 
itt az ev. ref. egyház, a város és a 
Hatvan-utcai telektulajdonosok jól fel­
fogott és közös érdeke. Mert amilyen 
hiba a nvakra-főre való utcanyitás ott, 
ahol a "városnak drága pénzén kell 
megszerezni a telkeket, épp oly hiba 
volna ott nem nyitni közlekedési pa­
százst, ahol az szükséges és a város­
nak alig kerülne az valami áldozatába 
s ha kerül is, az értékemelkedési illeték 
révén bőven megtérül.

A második passage nyitásának a 
sürgőssége a város uj bérpalotájánál 
mutatkozik. Az szép, tágas és egészen 
fővárosiasan festő paszázsa zsákutca 
maradt, mert nincs átjárója. Az ott levő 
üzletek tulajdonosai panaszkodtak is, 
hogy fizetik' a nagy boltbért, de az 
utca nem nyílt meg se a Bosznai-félc 
udvarra, so a Batthyányi-utcára. A 
Batthyányi1-utcára való-megnyitás nagyon 
költséges volna, noha ez a legszeren-
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Legjobb
Megyek között . . .

Régi utinaplómban lapozgatva megakadt 
szemem egy kirándulás leírásán, melyet nem .s 
olyan régen a kéklő hegyek között tettem.

... És ilyenkor eifog a vágy viszontlátni a 
hegyek koszorúját — amint hóval borítva lilaszinfi 
tényben ragyognak az alkony! nap pírjában . . .

Felujul emlékemben a kellemes délután, 
mikor zörgö szekerünk egymásután hagyogatta el 
a falvakat és mind szükebb völgy tárult szemeim 
elé s oly közel voltak már a távolban kéknek 
látszó zugó őserdőkkel borított hegyek.

Alig vettem észre, hogy már célnál vagyunk.
Kis falucskát láttam magam előtt apró ha­

zakkal, melyek közül kimagaslott az egyik, hova 
megszánunk. Barátságos arcú, öreg ember nvliotta 
ki a kaput, mosolygó öszhaju asszony fogadott az
ajtóban. .. .« .Egyszerű emberek, de arcukról olégedettseg 
sugárzik ; ide, ebbe a csendes faluba oly kevés 
jut el a világ zajából . . . nem ismerik az embe­
rek a rosszaságot ...

Félórái pihenés után elsétáltunk a nem 
messzire levő, hajdani gazdag sóbányákhoz ; me­
lyekből már semmi egyéb sem maradt tón, mint 
a név : Király-völgy.

A sürgő-forgó emberek szava helyett, ina 
már csak a dalos madár hangját halljuk s na 
elgondolom — hogy nem is olyan régen ez is

színes ingek H TH

épp oly virágzó bányásztelep volt, mint akarhany 
van jelenleg hazánkban - smm elszorul s^.-
S3Ati'YÍeskVny Vl»et ' Partjain nete-
lejts virul - mint az emlékezet jelképe " 5 
szemének könnyei - a gyorsan zugo patak hűl-
lámáiba omlanak. ... ...E^v elhagyott bánya helyén nagy sóstó all,
sima tükre oly csillapítóan hat az emberre, a le­
nyugvó nap sugarai bearanyozzak a felhők szelét 
sVeJa Ä fény megtört az erdőben levő ten- 
rrerszemhez hasonló tó felületén. A közeli süril 
vadonban c^ész hangversenyt rögtönöztek a ma­
darak s néha-néha közbe szólt hangos szavával a 
kakuk • ismét csendes lett minden.

Oh ha valamelyik százados tölgyfa regélni 
tudna, mi mindent meg tudhatnánk a régi Időkből 
_ de leveleinek halk susogása csak álomba rln- 
rrat ós semmit, sem adhat tova az utókornak.
K Csodás nyugalmas vidék, alig akarok el- 
válni mégegyszer körüljárom a csöndes to pártját. 
Fkok künn a zöldülő fák alatt. A rengő tónak 
partja mellett. S miként tümjénfust az imádkozót,
tó,ffl'K SSÄ «*» volna így, . «0,- 
inószet bájain elmerengve, ha prózai íigyelmeztc 
(és nem szólít a visszítérésre. . ,

Másnap még nagyobb rét van előttünk, még
beljebb hatoltunk a hegyek közé.

... Az ut, melyen kora reggel elindultunk,

mind ineredekebb lett, úgy, hogy még gondolni 
sem lehetett arra, hogy kocsin menjünk fül Kerék­

Gyalog indultunk tehet nem a Iiusí/.u uuisk, 
fl táj szépsége és változatossága megérdemelte a 
fáradtságot; minden fordulónál más-más képen 
tekinthettünk szét.

Félelmes hegszakadékok, meredek szakí­
talak közt, hol mennydörgésszerű robajjal csattog 
a hegyi patak, vitt utunk. Az erdőn ha.zsamos 
lcvopóie üditoleg hat fáradt tagjainkra. A messze 
örökös hóval fedett havasok fölött, pedig a hajnal 
bíbora megcsillogtatta a csendes hómezőket, ott 
fönn a magasban, hol az egyetlen élöieny, a sa^ 
vonja hatalmas köreit.

Folyton ide-oda tekintgetve nagyon Iramat 
megérkeztünk. Ah Istenem 1 mily kicsiny, hegyes 
helv. Alig télszáz apró ház, melynek lakói több­
nyire bányászok és távol dolgoznak s ezen a kis 
helyen, mely a hegyek között elrejtve fekszik; 
csupán nők és gyermekek laknak hisz a férhak 
oly ritkán kerülnek haza, hogy igazán, csak ven­
dégeknek tekinthetők. A kis lakások mind csino­
sak s ha temp’omaikba lép az ember igazan 
meghatva tekint szét, künn a természet szépsége 
által csordultig telt szivét itt kiöntheti Isten előtt, 
nem hasonlít ez a cifra városi templomokhoz, 
semmi sem zavarja az áhitat csöndjét.

Milyen jó lett volna ott több időt tölteni — 
ott igazán lehetne pihenni . . .

jOHNSTON

* -M

Eredeti amerikai —--------------------------- . —
automobil rudhordóval csakis az mely kizárólag

Ráhmíir Sándornál
Debrecen, Piac-utca 43. sz. 
a Dréünr mellett kapható.

568 A világhírű FAHR fűkaszálók kizárólagos raktára.
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csésebb megoldás és úgy a ház, 
valamint a benne levő üzletek sokat 
nyernének ezzel a nyil-egyenes utcával. 
De ha ez a megoldás nem lehetséges 
még most, legalább a Bosznai-féle ud­
varon nyissák meg a közlekedést.

Hiszen ennek a háznak a tulajdo­
nosa, amennyit veszítene a hátsó épület 
lebontásával, annyit nyerne, ha többet 
nem, azzal, hogy épülete Itt is frontot 
kapna.

Miért kell tehát ilyen eminenter 
szükséges, de egyben a városra és 
lakosaira nézve is előnyős utcanyitá­
sokkal késni ? Egyik végletből másikba 
metry a város, milliókat ölt házvételekbe 
a forgalomtól félreeső utcákon — most 
meg a legforgalmasabb utcák legszük­
ségesebb rendezését is elodázza.

Kuthi Zaigmond.

F

AEZscSarterasESi.
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kapható bármilyen mennyi­
ségben a

gúztéglagyárnál. 632
Wárosl iroda: Piac-utca 16. sz.

Telefon 966Fi Alföldi-palota
ÍV
íc '«Jm jáí -.AiA , . 4Í«. .

De az idő telt, gyorsan röpültek az órák s 
alig vettem észre, hogy ismét utón vagyok. Milyen 
\. gtclen kár, kár, hogy ehez a csodaszép helyhez 
oly nehéz a hozzájutás, annyira el vannak hanya­
golva utjai, hogy még az üres könuyü kis kocsi 
is alig birt haladni, nagyon természetes, hogy 
ir-mét gyalog, hegymászó botjainkra támaszkodva 
száitn.'.k alá a völgybe.

Szép kis ház ragadta meg figyelmemet a 
t'-vgy 'l/uion, előtte virágágyak s falait befutotta a

; úiy. Fölötte három terebélyes la vonta sötét-
-óid zúgó menyezetét. lf]U pár állott az egyik 
ablakban . . . elmerengve néztek az útra .’. . 
talán boldog fiatal házasok — minket gyalogló 
t untakat talán észre se vettek.

Az eső is kezd At hullani — hátunk mögött 
cscr.vós izekerck jöttek szénagyüjtó, napbarnított 
oláhok ültek rajtok, egyik másik furulyázott, méla 
egyhangú dalaikat.

Sót az egyik egy iiatal deli legény, tört 
I'- o." . .. aggal fölszólított, hogy üljek f.'l szekerére, 
r ... megázik a .dammtorc . Szólítván az oláh
írznijeu fiatalabb nőt kisasszonynak, engem is
azzal tisztelt meg, elnevettem magamat félreértett 
a lumoor hegylakó és lovai közé vágott, ő is a 
t i után kacagott. Végre mi is kiérve az ország­
úiul, ismét fölültünk kocsinkra és éppen jókor 
énünk az arra haladó vasúthoz.

hgy hangú dübörgéssel robogott tova a 
Közi öcsi, a tájra már alkony borult, itt ott tűnt 
föl evy-egy csillag a szétszakadozott felhők közül. 

Isten veled erdő, mező, virág 1 
Isién veled csendes, de szép világ!

Czipott Györgyné.

Az állatvásár
elhelyezésének kérdéséhez

Irta : Beits János m. kir. főállatorvos.
I.

Debrecen város közéletében az utóbbi 
idők folyamán felmerült kérdések közül — az 
egyetemet kivéve — horderejét és fontossá­
gai illetőleg egyetlen egy úgy sem közelíti 
meg a vásártérnek immár aktuálisss vált el­
helyezésének kérdését.

És csodálatos! Jóllehet ezen ügyben 
az összes érdekelt tényezők az elvi szempon­
tokat illetőleg egyhangúlag és egyöntetűen 
óhajaikat és nézeteiket mar kinyilvánították, 
az egész ügy még akkora emóciót sem vált 
ki, mint Nemtudom Micsoda János telekkisa- 
játitási ügye ; azokban a körökben, melyek­
ben ezen —• Debrecen város lakosságának 
minden rétegét egyformán és oly közelről 
érintő kérdés ezideig megfordult és talán 
egyetlenegy kérdésben sem nyilvánult oly 
szembeszökően ,mit nekem Hekuba* politi- 
kánok kényelmes álláspontja; a dolgghoz 
való nem értés, vagy mondjuk n dilettantiz­
mus egy kis conservaiio garnirunggal körítve, 
mint ebben.

Pedig ennek helyes elintézéséhez és az 
összes érdekeket számbavevő es kiegyen­
lítő rendezéséhez Debrecen város állat vásár - 
jain lebonyolított és hozzávetőleges számítás 
szerint mintegy 70 millió koronát kitevő for­
galma fűződik és annak helyes megoldásától 
egyenesen feltételezett is.

Vagy nem-e komikus még a laikus előtt 
is az az érvelés, hogy a mostani állatvásártér 
szomszédságában levő állami méntelep érté­
kes ló állományának egészségi állapotát a 
vásártérre kihelyezendő kaszárnyák közelsége 
fogja veszélyeztetni ? Hát az veszedelmes, 
hogy az állami méntelep mellett lesz elhe­
lyezve 2—3000 katona vagy 6—800 drb. ló 
— ez utóbbiak a legszigorúbb hygienikus 
viszonyok között tartva és állandó állatorvosi 
ellenőrzés alatt állva; az azonban nem ve­
szélyes, hogy a szélrózsa minden irányából 
összesereglű lovak forgalma közvetlen közel­
séget befertőzheti ? Hol van itt ebben az
argumentációban a veszély : a katonában, a 
lóban ? vagy talán magában az argumentum­
ban ?

Nem szeretnem ha bárkf is félre értene 
s ezért mindjárt e helyen szegezem le : az 
állatvásártérnek mostani helyét teljesen jónak 
és megfelelőnek tartom, ha nem is ideálisnak 
s ha tőlem függött volna, nem váltam volna 
meg tőle egykönnyen, már csak azért sem, 
mert .es komnt selten was besseres nach*

De hát most már ezen túl vagyunk.
Nézzük, hogy áll most az ügy. A város 

közgyűlése, mikor a katonai kincstárnak oda­
adta a vásárteret, egyidejűleg elhatározta, 
hogy a vásárteret a Köntösgát mellé telepit! 
ki, csak úgy incidensaliter olyan formában, 
mintha teszem, elhatározná a címek és rangok 
eltörlése iránt fe írni, amely a hasonló hatá­
rozatok meghozatalához, hozzáértés, kellő elő- 
készültség, Studium nem kell. Ez a határozat 
azután nem is lett megíellebezve, tehát jog­
erős. Az ördögbe is! hogy is lehetne köve­
telni, hogy ezzel a kérdéssel is foglalkozza­
nak az emberek, holott a klinker vagy bá­
nom is én akárminek hívják tégla meg a 
tarnak és utoljára, de nem utolsónak a 
Zilahy—Beöthy—Ditrói, Tóásó—Kutásó kér­
dések tartják feszült izgalomban az embereket. 
Most már, hogy a határozat megvan, kezdünk 
feleszmélni. Nini 1 Talán még sem lesz jó! 
Hiszen a Köntösgát mellett levő legelő terület

állatvásártér céljaira Debrecen város óriási 
kiterjedésű határában ritka éleslátással kivá­
lasztva a lehető legrosszabb. A város köz­
pontjától 4—5 kilométer távolságra fekszik 
hozzájutni a városból csak a hajdúnánási és 
tiszafüredi vasul sínpárján keresztül lehet • 
gyalog vagy gummirádlin. Maga a terület 
szikez ; tavaszszal ott ember, állat nyakig 
sárban lubickolhat. Hogy az ilyen terület 
állategészségügyi szempontból milyen vesze­
delmes, azt ez alkalommal csak megérintem

Hát ez még sem lesz jó! Megmozdul­
tak a jogosan érdekelt körök : a husiparos- 
ság, a gazdaközönség, az ipar- és kereske­
delmi kamara. Mert ugy-e, szives olvasó ezek 
csak mégis illetékesebbek ennek az ügynek az 
elbírálására, mint a mértékhitelesítő hivatal, 
vagy a Fillér egyesület ?

A városi tanács kötve lévén a jogerős 
közgyűlési határozat által az ezen ügyben 
beadott kérelmekkel érdemlegesen nem fog­
lalkozik. Pedig hiába! Ha az a kabát rosszul 
begombolt, azon csak úgy segíthetünk, hogy 
kigomboljuk egészen. Azt a rossz közgyűlési 
határozatot meg kell változtatni egy jobbal.

Az ipar- és kereskedelmi kamara és a 
husiparosság az állatvásártcrct a közvágóhíd 
környékére, a mostani scrtcsvásártérrel "kap­
csolatosan óhajtja elhelyezni; a városi gaz­
dasági egyesület — amint a közelmúlt na­
pokban olvasom — ellenben azt óhajtja, 
hogy a nagy állatvásártér a sertésvásártérrel 
ne egy közelben legyen — ez a negatívum 
— és homokos talajon legyen — ez a po­
zitívum.

Az utóbbi — a pozitívum — az a 
helyes! De az első érv ?

A sertésvásártér a VlII-ik körzetben fek­
szik. Nem a Vlll-ik, tehát más körzet az I-ső ; 
a Hortobágy, Il-ik : az Elep, III-ik: az Ondód,
IV- ik : a Macs, VI-ik : a Haláp, VII-ik : a 
Bánk, V-ik : a Szepes a város központjától 
10—40 kilométernyi távolságban, ami talán 
mégis kissé messze volna. Tehát maradna az
V- ik körzet, ahol most van a kitelepítendő 
állatvásártér. Hiszen éppen az a kérdés, hogy 
innen hová telepítsük ki ? Azt mondja a gaz­
dasági egyesület, hogy azért ne legyen a 
nagy állatvásár a sertésvásártérrel egy kör­
zetben, nehogy az egyik állatnemre elrendeli 
zárlat miatt a többiek állatvásárja is betil- 
tassék.

Megnyugtatom a gazdasági egyesület 
igen tisztelt ismeretlen állategészség rendé­
szeti szakértőit, hogy ez az aggodalmuk épen 
olyan alaptalan, mint az állami mentelep ér­
tékes ló állományának befertőzése iránti ér­
zékeny aggodalmuk.

Az állatvásártérre állatok felhajtásának 
betiltása két állati fertőző betegség fellépése 
alkalmával rendelendő el. Az egyik a sertés- 
vész. Nos! megnyugtatásul, c miatt sohase 
lesz lezárva a nagy állatvásár, sőt talán ma­
holnap még a sertésvásár sem. A másik a 
ragadós száj és körömfájás! Ez esetben is 
csupán a hasított körmü állatok felhajtása 
tilos, de akkor is, ha a fellépés helyétől 
számított 5 kilométer távolságban fekszik a 
vásártér, ha mindjárt más körzetben is. Tehát 
ha a száj, köröm fájás a VIII-ik körzetben 
lép fel — ahol a mostani sertésvásár fekszik 
— nem lesz lezárva a vásár a hasított körmii 
állatokra sem, ha az állatvásártér a 10—4C 
kilométer távolságra fekvő Hortobágyra, 
Elepre, Ondódra, Átacsra, Halápra, Bánkra, 
Szepesre tervezik, de akár a mai helyén ma­
radna meg és akár a Köntösgáton is, igenis
le lasz zárva. De hát az előbb említett he­
lyekre csak nem gondolt komolyan a gazda­
sági egyesület ?

ez, hanem valóság az, hogy most nálam
oly mesés ölesén vásárolhat feltűnő 

szép, elegáns tavaszi
raglánekal és őltöBfőket,

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb óa leg­

olcsóbb 617

tessék megpróbálni, meg fog győződni 
szavaim igazságáról

íérfi,fiuéspriii8iíriiiia
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.

V
U
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Hol volna tehát az illatvásártérnek

32 ' Mindenütt kerek e világon, ahol állat- 
.«rok "óriás! közgazdasági jelentőségét mél- 

V ?ntni tudják és ahol az állatvásárok for- 
13 ima ezen intézmény fejlesztését indokolttá 
Sal™ az állatvásárteret közvetlenül a köz- 
K‘ íidik és vásártéri forgalmat könnyen 
rlfonvoiitó vasúti rakodók mellett helyezik 

1 melv helyet a vásáros közönség, úgy az 
el’ Pl 'mint a vevő, a helyi közlekedés ol- 
elóbb eszközeivel könnyen és rövid időn 
S ül felkereshet. X terület, ha nem fedett
körcsarnokokról van szó, mely esetben ki- 

övezett, lehetőleg homokos legyen.
^ Debrecenben a múlt évben levágtak 
..•wfo^yasztás céljaira 68,786 drb. állatot, 
„elv horribilis számú állat nagy része a deb-

állatvásártéren szereztetett be. Hát nem 
Lrmészetes, nem észszerU-e, hogy ezen a 
Élelmezés céljait szolgáló állatok beszer­
zi helye : az állatvásártér, ezen állatok hu­
nnak féldolgozási helyével: a közvágóhiddal 
verves kapcsolatban, vagy annak lehető kö­
blében legyen ? Hát jobb és szebb az, ha 
öv egyetemi városban, ennek a 68,786 drb. 
hatnak nagy részét végig a városon hajtják 

reqdeltetési helyere : a kozvágóhidra.
" Debrecen város sertésvásártere közvet­
len a közvágóhíd mellett van elhelyezve, igen 
helyesen. És mit látunk! Ma Debrecen ser­
tésvásártéri forgalma Magyarországon a leg­
elsők közé tartozik. Innen szerzi be a város 
mintegy 40,000 drbot kitevő sertésszükség­
letét és innen expediái el mintegy 20,000 drb. 
sertést ellátva részben Fclsőmogyarország és 
Galicia városainak sertéshús szükségletét. Ez 
uraim a kereskedelem és ez a fejlődés ! Hogy 
pedig ilyen, az ország egyik legjelentősebb 
sertéskereskedelmi gócpontjává növekedett ez 
a piac, annak egyedüli és kizárólagos oka, 
hogy az, aki elad biztos piacra megy, mert 
az aki vesz kockázat nélkül tudja megvett 
állatjait a helyszínén vasútra felrakva rendel­
tetési helyükre Mármarosszigetre, Miskolcra 
vagv Lembergbe stb. elszállítani, ha idegen ; 
közvetlen a vágóhidra, ha helybeli. Mert 
helyben van a vasúti rakodó és helyben van 
a közvágóhíd. Kezdve a 100 koronás ügylet­
től fel egészen a 10,000 koronásig az ügylet­
nek minden fázisa, ott helyben bonyoliitatik 
le, időveszteség, értékcsökkenés nélkül.

Ami a sertésvásárra áll, éppen az áll a 
ló, szarvasmarha és juhvásárra is. H szén 
a mi valamikor hires ló és szarvasmarha vá­
sárjaink éppen azért mutatnak némi dekaden­
ciát az utóbbi időben, mert a kifejlettebb 
kereskedelmi igényekkel szemben ez az intéz­
mény megállt a maga helyén, mozdulatlanul. 
Heti ló és szarvasmarha viSáráink kizárólag 
a helyi forgalmat bonyolítják _ le és heti juh 
vásárunk, az eladók egészséges ösztönétől 
hajtva már ma is a közvágóhíd meliett, a 
sertésvásáron zajlik le.

A közvágóhíd környékén a terület ideá­
lis: szinhomok, a vasúti rakodó már megvan, 
a villamos vasút tij pályába egy-két hónap 
mvlva készen lesz, hogy a nagyvásár céljaira 
eminenter predesztinált területet körű.veszi, 
illetve közvetlenül beszegje; az összes érde­
kelt tényezők, a husiparosok, a kereskedelem, 
a gazdaközönség világosabban látó része; a 
vasút stb. mind ezen megoldás mellett van 
és mégis? hát miért nem igy történik a kér­
dés megoldása ?

Mert a nagy állatvásártér céljaira mint­
egy 25—30 iioldnyi terület kell, amelynek 
csak a fele van meg cs a másik fele beszer­
zendő. Tehát előtérbe lép egy az utóbbi 
időkben csúnyán kompromitált szó: a terü­
let szerzés.

A mostani állatvásártérnek a kaszárnyák 
részére történt átadásával mintegy 38 hold 
szabadult fel. A városnak közvetlen a közvá­
góhíd mellett van ugyan, ha jól tudom 13 j 
holdnyi területe, melyet most potom 5—600 i 
koronáért bérelnek krumpli földnek, de még 
mindig szükséges lesz 10—15 holdra. Ennek 
a beszerzése gátolja meg úgy hiszem ezen 
kérdés helyes megoldását nagy részben.

Es igazuk van azoknak, kik azt mond­
ják, hogy ma, mikor a város anyagi ereje a 
legnagyobb mértékben igénybe van véve, 
óriási méretű beruházások és kulturális intéz­
mények létesítése által; a közterheket fokozni 
még ezen a citnen sem lehet. Magam is azt 
vallom. Meg kell tehát találni a megoldásnak 
oly módját, mely nem sérelmes az adózó 
polgárságra sem, de másfelől megvédi azo­
kat az óriási érdekeket is, melyek az állat­
vásártéren lebonyolított és ismételten hang­
súlyozom 70 millió koronát kitevő forgalom 
coutimuitását, sőt fejlődését is biztosítják.

A megoldásnak ezen módjáról a legkö­
zelebbi számban.

Egyház és iskola.
A debreczeni kegyes-tanitórendi 

róm. kath. főgimnáziumban az évvegi 
vizsgálatok a következő sorrendben tartat­
nak meg: jun. 11—14 érettségi szóbeli vizs­
galat, jun. 6 d. u. 5 órakor tornavizegálat, 
jun. 9, és 10-én a magántanulók vizsgálatai, 
9-én d. e. az I—111. oszt., 10-én d. e. a 
IV—VII. oszt. vallastani vizsgálata, 14-én 
d. e. 9-től francia nyelvből és gyorsírásból. 
Az egyes osztályok többi tárgyaiból a 
következő sorrendben lesznek a vizsgá­
latok: Jun. 16. I, A)rajz, természetrajz, I. B) 
magyar, latin, II. A) számtan, rajz, II. ß) 
magyar, latin, III. A) történelem, latin. Jun. 
17. III. B) német, latin, történelem, IV. ter­
mészetrajz, történelem, rajz. V. görög, gö­
rögpótló irod. és rajz, természetrajz. VI. tör­
ténelem, latin. VII. mennyiségtan, termé­
szettan, egészségtan. — Jun. 18. I. A) föld­
rajz, számtan, I. B) számtan, rajz, II. A) 
magyar, latin, II. B) természetrajz, földrajz, 
III. A) számtan, magvar, rajz. — Jun. 19-ón 

; III, B) számtan, rajz, IV. latin, magyar, 
j V. magyar, latin, VI. természetrajz, nemet,
! VII. nemet, történelem. Jun. 20. I. A) ma­

gyar, latin, I. B) természetrajz, földrajz,
II. a) földrajz, természetrajz, II. B) rajz, 
számtan, 111. A) nemet, földrajz. Jun, 21.
III. B) földrajz, magyar, IV. német, meny- 
nyiségtan. V. történelem, német, mennyi­
ségtan. VI. mennyiségtan, görög, görögpótló 
irod, és rajz, magyar, VII. görög, görög­
pótló irodalom és rajz, magyar, latin. — 
Junius hó 29-én délelőtt 8 órakor az is­
kolai év ünnepélyes bezárása, ,.To Doum..."- 
mal, a bizonyítványok, értesítők és jutal­
mak kiosztása az igazgató évzáró beszéde 
kíséretében. Ao igazgatóság.

A róm. kath. egyháztanáes s iilóse,
A debreceni róm. kath. egyháztanáes tegnap 
délután Gvóh Ferenc prépost-pleb.mos el­
nöki ne alatt igen népes gyűlést tartott, a 
melyen számos Ugyet intéztek el. Hatá­
roztak a főgimnáziumi ifjak ösztöndíjai 
ügyében s a tanácsi kar által ösztöndíj 
jutalomra ajánlott lkat mind jutalomban része­
sítették. Witt László kúriai bíró, akit néhány 
hét előtt Debrecenből Budapestre helyeztek, 
hosszas meleg hangon tartott levélben je­
lentette be lemondását az egyháztanáes tag­
sági helyéről. A presbyterium jegyzőköny­
vileg szavazott köszönetét eddigi működé­
séért. Balogh György kántor harminckét évi

ssolgálat ntán julhn elsején elhagyja állását 
s az egyháztanáes ezerkétszáz korona évi 
kegydijat szavazott meg neki. Egyben ki­
mondották, hogy az igy megüresedő kántor- 
ságra meghirdetik a pályázatot s a feltéte­
lek szerint a pályázók próbát énekelnék az 
egyházt inács tagjai előtt. A gyüié.-en még 
több folyó ügyet s kölcsönügyct intéztek ei 
B azután az egyháztanács ülése az elnök 
éltetésével crt véget.

A város, 
mini téglagyáros.

— A kamara átirata. —
Hire járt, hogy a város még egy tég­

lagyárat akar ietesiteni, mert legközelebb 
téglára lesz szüksége az építkezéseihez.

Debrecenben a téglagyárak száma im­
már 13. Szerencsétlen szem. A hir hallat- 
tára a 13 téglagyár a kamarához fordult, 
hogy szólaljon fel a szabad ipar érdekében 
a városnál, hiszen az abszurdum, hogy 
amire a városnak szüksége van — ma tég­
lára, holnap szabó cikkekre, azutan rézgá- 
licra — abban mindjárt gyárat állítson a 
pusztuló gyári telepek adófilléroiből az ő 
további pusztításukra.

A kamara közgyűléséből a következő 
átiratot intézte a város tanácsához :
-4 jgp Tek. Városi Tanács, Debrecen.

A debreceni téglagyárosok közös be­
adványnyal fordultak a kamarához, mint 
az ipari érdekek iránt köteles vigyá­
zatra hivatott közintézményhez, hogy a 
kamara legyen szószólója a tek. vá­
rosi tanácsnál az ő érdekeinek cs kérel­
müknek.

A város téglagyárai nrről értesül­
tek, hogy Debrecen városa a meglevő 
községi üzemti téglagyáron kívül egy uj 
téglagyárat szándékozik iétcsiteni ebből 
az okból, mert a tervbe vett nagyobb 
középitkezésekhez a városnak jelentékeny 
mennyiségű téglára lesz szüksége.

Előadják a gyárak, hogy Dobrecen- 
benma 12 téglagyár van, melyek rendes 
üzemmenet mellett évente 76 millió tég­
lát tudnak gyártani, fokozott üzem mel­
lett pedig jelentékenyen többet is.

Két és fél millió értéket képvisel a 
mai gyári árak évi termelése és ez 10 
millió korona értékű építkezésnek fe­
lel meg.

Minthogy ily nagy tömegű építkezé­
seket kilátásba nem lehet venni, az egy­
mással versenyben álló mai téglagyárak 
évi termelése nagyobb, mint a várható 
szükséglet.

Attól tehát nem lehet tartani, hogy 
az üzletkötésekre váró gyárak az árakkal 
visszaélhessenek, ma bizto-itani lehet 

. évekre előre a téglát 30—32 K árban, 
j vagyis oly alacsony árban, amilyenben 
1 egy községi tizem — az ilyen üzemek 

természeténél fogva — termelni nem is 
képes.

Ily árak és ily verseny mellett te­
hát céltalan és kockázatos dolog nagyobb 
befektetéssel községi üzeműt létesíteni, 
mely a legjobb esetben is csak ártani 
tud az iparba fektetett magántőke kere­
seti érdekeinek, anélkül, hogy bárkinek, 
magának a városnak is, használni tudna.

A községi üzem oly esetekben lehet 
indokolt, amikor az árak szabályozását 
képes keresztülvinni. De ahol 13 verseny- 
vállalat van a piacon, ott elvégzi ezt 
maga a verseny s a közelmúltban láttuk,

RJj iSL2Ble.it. per RJJ Äacle*.
Az uj Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-u, 28.

Nádudvar# Lajos un- és nőMívatáns tistSeléta
nagyválasztók van divatos szövet- és esipke függönyökben, Storokban, ágyteritű garnitúrák és kocsi taka­
rókban, mindennemű vásznak és as ztalnomiiekben, teljes menyasszon i-, férfi- es gyermek kelengyékben

olcsó szabott árak mellett — Készpénz fizetésnél ?>% engedmény. du2(.,
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bogy a varoa téglagyára nőm volt képes
megakadályozni a piac körülményei által 
indokolt magas, 50—60 koronás tégla- 
uräKät.

a kamara ipari szakosztálya és 
közgyűlése kötehsségszerüleg foglalkoz­
ván" a beadványnyal, egyértelműig azon 
nézet alakúit ki, hogy a támogatást kérő 
iparvállalatok felfogása helyes és kérelme 
jogosait.

A kamara — anélkül, hogy Debre­
cen szab. kir. város gazdálkodási elveibe 
beleszólni kívánna — a maga részéről 
abban a véleményben van, hogy a köz­
ségi üzemeknek indokoltságuk lehet a 
Iakv.--i.ig elemi életszükségletet kielégítő 
termeléseknél (viz-, gáz-, villamvezeték), 
vagy a szociális érdekeket szolgaló mü­
veknél (kenyérgyár, hus-ellátás, szén- 
szlikseglet), továbbá oly szükséges üze­
meknél, amelyeknél a magántóko idegen­
kedik a kockázatos befektetéstől, szintúgy 
a múltak hagyományain álló s a kultúrá­
in tevékenység függetlenitésére alapított 
és fcntartoít vállalatoknál (város nyomda), 
— de községi üzemeket azon a tereken 
berendezni, amely tereken a magántőke 
és ipar helyes versenyben dolgozik, mint­
egy‘ezeknek a károsítására — ez termé­
szetellenes dolog s a városi közjövedel­
mek ily egyoldalú cs önző szolgálatra le 
nem foglalhatók.

Tisztlelettel kéri tehát a kamara a 
tck. városi tanácsot, hogy a város nehéz 
helyzetben levő iparvállalataival szemben 
ily "ellenséges magatartásra ne határozza
magát.

Debrecen, 1913.
A kerületi kereskedelmi es iparkamara 

nevében :
Szent-Iíirátyi Tivadar sk. Szavav Gyula sk. 

elnök. titkár.
Hogy egyébiránt milyen iparos a vá­

ros, sok egyéb köztudomású tény' mellett 
imc egy illusztráló adat.

Tegnap bontották fel a Zenede ópitési 
pályázatait.

A város arra kötelezte a vállalkozókat, 
hogy városi téglát vegyenek számításba és 
pedig ozrenkint oS koronáért.

Ma, amikor 30 koronáért dobálják a nem 
létező vevők után a gyárak:

Indokok: igy, de csakis igy, ki lehet 
mutatni, hogy még a városi gyár is jöve­
delmez. Persze a tégla árát végül a város 
fizeti meg az épületben.

majnz 27.

Nehéz a választle. E mondás igaz­
sága a legjobban akkor tűnik ki, ha az 
ember megzavart gyomormuködését hashajtó- 
szerekkel kénytelen helyreállítani. Mennyi 
mink nféle kotyvalékot készítenek közegész- j 
bét:ügyi tilalom dacára, erre a célra cs dob- ; 
rak drága áron, sokféle zenebonával forga­
lomba ! Mindezek ellenében a legbiztosabb, 
legolcsóbb és legmegoizhatóbb hashajtó 
marad ezután is a már évtizedek óta bevált 
és az egész földkerekségen kedvelt Ferencz 
József-k seriiviz. Ez a természetes asvány- 
\m minden mesterséges megváltoztatás nél­
kül, csalás ős állapotában, úgy ahogy az az 
anyaföldfcöl fakad, kerül forgalomba. Ez a 
budai Ferencz József-forrásokból eredő állami­
lag elismert gyógyvíz mindazokat a tulaj­
donságokat egyesit! magában, melyekkel egy 
jó hashajtónak bírnia kell. Könnyen bevehető 
és ize érzékeny természetitekre sem vissza- 
ta.zitó, emellett semmiféle kellemetlen utó­
im:;. a nincsen. „Még a mai napig is,1 írja 
dr. Schauta, az európai hirü bécsi orvostanár, 
»a természetes Fercncz József-keserüviz jól 
megállta helyét*. Kapható minden jobb 
gyógyszertárban, drogériában, fűszerkereske- 
desben. Egy valódi palack tartalma több­
szöri használatra kifutja. A Ferencz József- 
gyóeyforrások szétkltldcsi igazgatósaga Buda­
it :sten.

Ä kamara utazási ösztöndijai
és ipari mun!:ásjuta!mi pályázatai

A kereskedelmi cs iparkamara 
közös bizottsága csütörtökön délután 
5 órakor tartott ülésében döntött az 
iparos és kereskedő ifjak részére 
meghirdetett külföldi tanulmányút! ösz­
töndíjak kiosztása és az, iparukkal 
huzamos idő óta foglalkozó munkások 
kitüntetése felett.

A tanulmányuti ösztöndíjak.
A kamara folyó évben iparos ifjak ré­

szére egy allami UÖd koronás és a Szabó 
Kálmán nevét viselő, egy 300 koronás ka­
marai ösztöndíjra, kereskedő ifjak részére 
pedig a Szabó Kálmánról elnevezett, egy 
300 koronás kamarai ösztöndíjra hirdetett 
pályázatot.

Beérkezett 17 iparos és 4 kereskedő 
ifjú kérelme. A pályázók általában, igen jó 
elméleti és gyakorlati készültségről tettek 
tanúságot s igy a pályázat nemcsak a pá­
lyázók számára, hanem színvonalára tekin­
tettel is szép eredmúnynyel zárult.

Az iparos pálvázuk közül a legkivá­
lóbbak: Kara Sándor mezőtúri géplakatos, 
ki felső ipariskolát es több gépészeti szak­
tanfolyamot kitliuö sikerrel végzet".; Kadas 
Benő szatmári asztalossegéd, ki faipari 
szakiskolát és iparművészeti iskolai szak- 
rajzlanfoiyamot végzett; Máesánszky József 
felsőipariskolát végzett nyíregyházai gépla- 
katossegéd; Kávay János máramarosszigeti 
asztalosseged; Kiss Imre debreceni timár- 
segéd és Krauss Lajos debreceni lakatos­
segéd, e két u;óbbi azonban előző években 
már élvezte a külföldi utazási ösztöndíjat.

A kereskedő ifjak közül Újhelyi Andor 
debreceni kirakatrendező es tizóbel Ernő 
munkácsi keresk alkalmazott voltak legkivá­
lóbbak.

A pályázók elméleti, tanulmányi ké­
szültségére, eddigi gyakorlati eredményére, 
anyagi helyzetére, katonai kötelezettségére 
tekintettel s különösen azon szempont figye­
lembe vételével, hogy az ösztöndíjakban 
részesítés által lehetőleg a külföldet még 
nem járt ifjaknak tegye lehetővé a kamara 
a külföldi tanulmányutat, a közös bizottság 
a 6U0 koronás állami ösztöndíjat Kara Sán­
dornak, a 301) koronás ösztöndíjat Kádas 
Benőnek ítélte. A pályázat kiváló eredmé­
nyére tekintettel Máesánszky Józsefet és 
Kávay Jánost 200—200 korona ösztöndíjban 
részesíti a kam ;ra.

A kercsked iifjak részére hirdetett 300 
koronás ösztöndíjat Újhelyi Andor kiiakat- 
rendezőuek Ítélte a bizottság. Szóbél Ernőt 
pedig támogatás végett a kereskedelemügyi 
miniszter figyelmébe ajánlj i a kamara.

Iparos munkások kitüntetése.
A hosszú időt foglalkozásuknál eltöltött 

munkások részére meghirdetett öt állami 
100—100 koronás és hat kamarai 50—50 
koronás munkásjutalomra összesen 59 öreg 
munkás pályázott. Eg.vtól-egyig kiváló érde­
mes iparos segédek. Különösen nagy volt 
a száma a 25 éven felüli foglalkozást iga­
zoló munkásoknak.

A pályázók ipari foglalkozásának ide­
jére, anyagi helyzetűre, egyéni kiválóságára 
tekintettel s különösen azon szempont figye­
lembe vételével, hogy lehetőleg a kamara 
kerület minden részén nyerjenek a hossza 
ideig do’gizó munkások jutalmat, a közös 
bizottság folyó évben a következőket része­
sítette jutalmazásban:

100—100 koronás állami jutalmat és 
kitüntető oklevelet nyernek:

Klóin Sámuel karczagi szabósegéd 51 
év óta dolgozik.

Barna János debreczeni szappanosse­
géd 48 év óta dolgozik.

Strömpl Ferenc frigyesíalvai vasöntő 
47 év óta dolgozik.

Boros Pál nyíregyházai géplakatosse­
géd 47 év oia dolgozik.

Unger János debreczeni könyvkötűse- 
géd 42 év óta dolgozik.

50—50 koronás kamarai jutalmat és 
elism-.-ró levelet nyernek:

Herskoviíz Márton mátészalkai ceírézö 
40 év óta dolgozik.

Báli János szolnoki asztalossegéd 33 cv 
óta dolgozik.

Heinrich Péter gyertyánliget! kovács 
37 cv óta dolgoziK.

Buró János nyíregyházai könyvkötósc- 
géd 36 óv óta dolgozik.

Berkovits Balamou máramarosszigeti 
szikvizgyári munkás 32 év óta dolgozik."

Braunsten Ferenc szatmári kővágó 26 
év óta dolgozik.

Városi közgyűlés.
Az állandó színészet

Aréna a Péierfia végén.
Rendkívül viharos lefolyású volt 

a szombat délutánra összehívott városi 
közgyűlés. A színház-kérdés volt az 
összeütköző pont. A színészet állandó­
sításának általában a törvényhatósági 
bizottság többsége hive volt, azonban 
a módozatokban volt éles ellentet, 
mert a kisebbség a nyári színkör 
épitese nélkül akarta az állandósítás 
kérdését megoldani, mig a többség 
csak ezzel látta a kérdést végleg 
elintézhetönek.

Teljes öt óra hosszat tárgyalta a 
közgyűlés a színigazgatóval kötendő 
szerződés szövegét. Minden pontnál 
nagy vita támadt, utána pedig névsze­
rinti szavazás, melyet a kisebbség 
előre megkért a szerződés minden 
pontjára.

Az első erőpróba után a színházi 
javaslat ellenzék folyton gyengült és 
a színház állandósításának híveinek 
többsége minden szavazásnál erősö­
dött és lényegesebb változást csak a 
24. pont szenvedett, amennyiben az 
ideiglenes szerződés megkötésekor a 
tanács nem volt tisztában Beöthy azon 
kikötésével, hogy a villamos egyen­
áram milyen költségbe kerül, t. i. 
a város világítási vállalata csak forgó 
áramot szolgáltat és egyenárammá 
csak újabb költséggel és nagy áram­
veszteséggel lehet azt átalakítani, 
mint azt a világítási vállalat vezetője, 
akit nem vontak be az előzetes tár­
gyalásokba, megmagyarázta. A szer­
ződés e pontját úgy módosították, 
hogy az egyenáram átalakító berende­
zés költségeinek amortizációját szin­
tén a színigazgató fizeti és fizeti az 
elhasznált forgó áram kedvezményes 
diját is.

Már este negyed 9 óra volt, mi­
kor a szinház-ügy tárgyalása véget 
ért és a rendkívüli közgyűlés folyta­
tását a főispán hétfőn délután 3 órára 
halasztotta.

(Sparherd)
permetező

Jég-szekrény, Szőüő- 
eüősmert legolcsóbb 
forrása.

Bészler és Báwid
vaskereskedöknél 4l *

DEBBECZEN, Piacú. 7. is. >•
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As általános vita, I
Három ér» ntán nyitotta meg s rend- |

w^iii közgyűlést Domahidy Elemér fóia- j 
^Napirend előtt dr. Freund Jenő kérte, 

először a színház ügyet tárgyalják, 
"*5? -z még mindig izgalomban tartja «a 
^élveket. A főispán a színház ügyet tette 
i Livre mire dr. Tóth Enni tanácsnok 

vimertette * tanács javaslatát, mely ott is 
JjJJJ nagy Imre után, szótöbbséggel ment
kereszAil^rint a tanács javasolja, hogy 
Refithv Lászlóval kössék meg a szerzödézt ;
D "inház átalakítására és az aréna ópité- 

700,000 korona maximális költséget 
szavazzon meg, melyből 400000 kor. amor- 
"Lpióiit vállalja a színigazgató. A nyári 
színházat a tanács a Péterfu-utea végére, a 
közkórház előtti térre tervezi a tér tenge­
rébe Végül javasolja a tanács, hogy kul- 
fott-éi» járjon közbe a belügyi kormánynál 
‘ jóváhagyás mielőbbi kieszközlése érdeké­
ben a küldöttség tagjaiul a főispán elnök­
lett-' alatt javasoltattak kiküldeni: Mark 
i-ndre Szávay Gyula, dr. Freund Jenő, Ros­
tás István, dr. Vargha Elemér és dr. Tóth
h 'Jánosi Zoltán kéri a miniszteri rende­
let felolvasását, melynek megtörténte után 
kijelenti, nogy a színház átalakításához nem 
g7oi melt az már elintézett kérdés, azonbm 
a nyári színház építésére nincs feltétlen 
'-■f-ndelkezés a miniszteri rendeletben. Most 
kell eldönteni, hogy akarja-e a nyári szín­
kört felépíteni a város? Szerinte az arénara 
szükség nincsen. A színházat úgy át lehet 
alakítani; hogy a nyári hónapokban is lel­
kesen játszani benne.

Freund Jenő szerint a Jánosi kritikája 
nélkülözi az objektivitást, mert hamis utón 
indul. A téli színházat nem lehet úgy átala­
kítani, hogy nyáron is alkalmas legyen 
előadások tartására, éppen ezért a nyári 
aréna építését megszavazza.

Jászi Viktor dr. kéri, hogy a haladást 
ne vegyítsük össze a haladás látszatával. 
Az aréna építése felesleges és nélküle is 
állandósítható a színészet.

Révi Nándor szükségesnek tartja az 
aréna építését. Ez nem felesleges kiadás, 
bezzeg felesleges volt a miskolci vasútra 
megszavazni 300.000, a kaszárnya terve­
zésre 200.000 korona. A debreceni színészet 
a züllés legalacsonyabb fokára jutott, csak 
az állandósítással lehet megmenteni. Mibe 
került a városnak Zilahy utolsó éve ? Erről 
tegyen jelentést a tanács. Olyan helyzetet 
kell teremteni, hogy ilyesmi elő ne fordul­
hasson többé. A színészet állandósításért az 
áldozatot csekélynek tartja.

Ezzel az általános vita véget crt és a 
közgyűlés általánosságban elfogadta a ta­
nács javaslatát.

Vita az aréna körül.
Az 1. szakasznál, mely a nyári szín­

körre is határozatot provokált, nagy vita 
támadt.

Jászi Viktor feleslegesnek tartja az 
aréna építését, mert ott tnlajdonkép csak 
két és fél hónapig játszana a színtársulat. 
Szávay úgy nyilatkozott előtte, hogy az aré­
nára csak azért van szükség, mert a téli 
kúszinházat télen megunta a közönség ós a 
változatosság kell neki, az illúzió. Ezért az 
illúzióért azonban nem lehet százezreket ál­
dozni. A téli színházat úgy át lehet alakí­
tani, hogy nyáron is előadásokat lehet tar­
tani benne, úgy, mint a fővárosban és kül­
földön.

Márk Endre előbb a költségmennyiség, 
azután az aréna kely-kérdését kéri megál­
lapítani.

Tüdős János szerint nem arról van itt 
ezé, hogy mit akar Beöthy László, hanem 
arról, hogy mit akar a törvényhatóság? Ha 
nem Beőthyvcl szerződnek, akkor is meg­
találják a megoldást. (Zajos tiltakozás.)

Szávay Gyula feleslegesnek tartja a 
szószaporitast, mert mindenki megállapodott
nézetekkel jött ide, senkit se lehet kapaci- 
táini már beszédekkel. Szavazzunk, ez a 
leghelyesebb. Ami Jászinak rá történt hivat­
kozását illeti, hűt bizony minden illúzió, a 
színház, a zene, a festészet és minden, ami 
a lelkek szebb világába tartoznak. Van, aki­
nek elég a kenyér és szalonna is. Keveseb­
bet az aréna építésére még kérni se lehet, 
hiszen a költségek kétharmadrészét a szín­
igazgató viseli.

Juhász Ignác a meggyőzni akarást 
nem tartja feleslegesnek, ü igenis kapacitál­
ható. (Derültség.) A legegyszerűbb bizott­
sági tagnak is úgy kell szavaznia, mint a 
világ első szakértőjének. A nyári színkör 
felesleges, nem szavazza meg.

Jánosi Zoltán szerint, ha a beszéd 
felesleges, akkor ide csak szavazni jövünk, 
a kapaeitációt pedig kívül végezzük el. 
Minek a nyári színkör éppen Debrecenben, 
mikor Beóthynek Budapesten sincs nyári 
színköre, mikor az arénák minden vidéki 
városban megbuktak? Beöthy kapacitál­
ható. Beöthy nem vészit semmit, ha nem 
lesz aréna.

A* első erőpróba.
Az elnök erre berekesztette a vitát. 

Bacsó Dezső dr. és Társai névszerinti sza­
vazást kérnek, amit a főispán elrendel. A 
szavazás nagy izgalmak közt folyt le. Mind­
végig ogyenlőlc a szavazatok, végül 61 61
ellen. Az izgalmak a tetópontton voltak, 
mindenki a tanácsi emelvény felé tódult, 
ükkor értesítették a főispánt, hogy Áron 
Jenő helyett valaki nem-mel szavazott, 
miro a föisoán felfüggesztette a közgyűlést. 
Többen felhivatták Áron Jenőt, aki számos 
tanuk előtt kijelentette, hogy jelen sem volt 
a szavazáson, tohát helyette más valaki 
szavazott. Hogy ki, azt utólag nem lehetett 
mcgállamitani, mert senki' sem figyelt oda.

Miután a főispán az Áron Jénő helyett 
szavazó szavozatát megsemmisítette, kije­
lentette, hogv a közgyűlés 1 szótöbbséggel 
az eredeti szöveget fogadta el, tehat a 
nyári színkör felépítése mellett döntött.

Beöthy biztosítéka.
Jánosi Zoltán biztosítékai nem fogadja 

el a 100.003 korona névértékű magyar szín­
ház részvényt, hanem 40.000 korona kész­
pénzt vagy 50.000 korona névértékű pupil- 
láris értékpapírt követel, mert a magyar
_- I, Anvn. ftaa!.* ílHdif* íífnfik Villa —
mit;, inig Beöthy ér valamit. Beőthynek 
417.000 koronára becsült házain van teher is.

Freund Jenő nem veszi komolyan a 
Beöthy vagyonáról való Letzter-fóle telek­
könyvi kijegyzéseket.

' Révi Nándor indítványozza, hogy Beöthy 
ez év október 15-éig köteles a magyar szín­
ház-részvények helyett vagy 40.000 K kész­
pénzt vagv ennek megfelelően 50.000 K 
névértékű pupilária értékparirt deponálni.

Az utóbbi indítványt egyhangúlag el­
fogadták.

Ah aréna tólen.
Jászi Viktor rámutat arra, hogy az 

arénát csak a nyári hónapokban használja 
Beöthy, 7 hónaoig nem. Javasolja, hogy e 
7 hónap alatt a város használja, adja ki 
mozinak táncmulatságok, stb. rendezésére, 
csupán azzal a kikötéssel, hogy színi elő­
adásokat no lehessen benno rendezni. Szávay 
Gyula az eredeti javaslat, Jánosi Zoltán 
eüeno szólal fel. Révi Nándor javasolja, hogy 
az igy befolyó jövedelmet a törlesztésre for­
dítsák. Jászi indítványát 43 szavazattal 40 
ellen elvetették.

Révi Nándor indítványozta, hogy a 
tüzbiztositási dijakat a színigazgató fizesse. 
Elvetették.

Jánosi Zoltán a 15—20 százalékos ár­
emelést fixirozni kívánja; 15 százalékot

javasol. Ezzel szemben Révi Nándor 20 
százalékét. A közgyűlés a tanács javaslatát 
fogadta el, hogy a helyáremelés 15—20 
százalék közt legyen.

Villamos világítás.
Debreceni Jenő, a világítási vállalat 

igazgatója felvilágosításai után a közgyűlés 
ugv határozott, hogy az egyenáram befek­
tetési költségeinek amortizációját is az igaz­
gató fizesse.

Az átalakítás ügyében Komlóssy Imre 
a nyilvános pályázatot javasolja, Bernát 
Sándor szintén. Elvetették, csupán Jánosi 
pótlását fogaeták el, hogy a Jámbor és 
Bálint „vagy más cég“ bízassuk meg az 
átalakítással.

Jánosi Zoltán javasolja,^ hogy az átala­
kítás költségeit teljesen Beöthy viselje, el­
vetették.

Végül 45 szóval 4 ellen elhatározták, 
hogy 700.000 koronás köle.-önt vesznek fel 
az átalakítás és aréna építési költségűre, 
mire a főispán negyed 9-kor a közgyűlés 
folytatását hétfőre halasztotta.

és nyakkendő külön

A3ZMANN FEBENGZNÉL

Deésy pőrében lie!
kedden délben.

Vád- és védbsszedek.
Elhalasztották az Ítéletet.

Tegnap a perbeszédek napja volt. 
Vázsonyi hatalmas vádbeszéda mély hatást 
kelteit. Különben mindenki már szombat 
estére várta, de ez nem következett be. Az 
Ítélethozatalt elhalasztották és kihirdetését 
kedd déli 1 órára tűzte ki.

A vádbeszéd.
Nyolc perccel kilenc óra után hallik az 

elnöki csengetyii és bevonul a bíróság.
— Felkérem a közvadló urat — mondja 

Baloghy elnök — adja elő a vádat.
Séllcy főügyész : Ismét bevonult a 

politika a magyar igazságszolgáltatás palo­
tájába. Sajnos jelenség ez nálunk, de vi­
gasztaló, hogy azok az urak, akik idejöttek 
igazukat keresni, mindig tisztán, mocsokta- 
lanul hagyták cl ezt a palotát. Az igazsá­
gos bíró előtt — tekintetes törvényszék, a 
hatalmas és a gyenge egyenlő és a politika 

I a mi bíróságunkat nem fertőzte meg. Nem 
kér más igazságot, csak azt, amit minden 
ember megkövetelhet. Lukács politikai tény­
kedése nem tartozik a biróság elé, csupán a 
történelem elé.

Deésy Zoltán Lukácsról olyan tényt 
állított, amely, ha igiz volna, őt egyénileg 
és politikailag is tönkretenné. Azt mondta 
róla, hogv a világ legnagyobb parazitája éa 
ezért most is a rágalmazás vétségének el­
követésével vádolja, nem becsületsértéssel.

Azt állítja Deésy, hogy Lukács László 
a zalatnai házat magas áron adta cl Lukács 
Lászlónak, a pénzügyminiszternek. Ez a vád 
első csoportja.

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 390

Moskovits József.
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A második csoportba tartozik a Magyar 
B nk ügye. Itt azzal vádolják Lukácsot, hogy 
milliók vont el a kincstártól.

A zaiatnai hazvetcl neve tisztán all. 
Az becsületes hsuvetel volt s ugyanakkor 
maa háza: is megvette a kincstár basonlo 
i-.ron. Hivatkozik az eskü alatt kihallgatott 
bányaiisztviselók vallomására, akik előadták, 
hogy a házra szükség volt. Hivatkozik az 
ti! ii'járóság előterjesztésére, amely szerint a 

. , eg 1 ugyanolyan áron megvette volna 
a házat, mint a kincstár.

Monoton hangon beszél Sóllyey főügyész 
és minden najyobb emóció nélkül fejtegeti, 
hogy itt nincs .-zó panamáról. Ez a hazvétel 
v dja tehát nem nyert bizonyítást. Hasonló - 
kvnnvii nem nyer bizonyítást a Magyar Bank 
ü::Vo sem. Hogy valamely szerződést jobban 
vi. :v rosszabbul meg lehet kötni, ezt nem 
tag.idja, de csak az a panama, hogyha egy 

;2édest sokkal rosszabb feltételekkel köt- 
u.-.;: mez, mint elébe és differenciát más 
u kapj.de A sószerződés, az agrumen és
balkáni kiviteli szerződések pedig a tanuk 
vallomása szerint jobbak, mint az előzők. 
Hosszabban fejtegeti az ügyész, hogy itt 
nincs közvagyon-károsodás és a kincstártól 
egyetlen fillér sem lett elvonva.

Kéri a törvényszéket, mondja ki a vád­
lottat rágalmazás vétségében bűnösnek. 
Enyhítő körülményül csak a politikai szen- 
w íúlycs tele időket tudja be.

Vázsonyi védelme.
Tek. királyi törvényszék! A kir. fő­

ügyész u: a pert politikai pörnek tartja: 
én"nem tartom annak. Ez nem két személy- 

; a haton, hanem két ellentétes erkölcsi 
;'e fogás harca. Deéay a régi magyar erkölcsi 
:• ornis: képviseli, amely nem vagyoni elő.; 
nyókro használja fel a hatalomra jutást. 0 
a* vármegyében nőtt föl, a bankok ót nem 
látják és e közben vagyona egyre fogy.

Panamista szó hangzott el politikai 
vitában s a főügyész ur rosszul itelte meg 
a panamista szót, A panama as erkölcs 
Körébe tartozik, nem a büntető paragrafusok 
körébe. Ismerem a főügyész ur finom lelkét 
és tudom, hogy a panamáról neki is más 
nézetei vannak, mint amilyeneket itt elmon­
dott. A közhivatalunknak a büntető jog 
állítja fel a tilalmat, hogy még Ígéretet se 
fogadhasson cl attól, akivel szemben hiva­
tali kötelességet teljesíti. De az erkölcs tör­
vényei sokkal hatalmasabbak. Ha köztiszt­
viselő vádoltam ék azzal, hogy elfogadott 
v kunit ügyfelétől, $a tisztelt főügyész ur 
nem emelne ellene vádat.

l'z nőm /minima, hanem közönséges, 
konu:/. megvesztegetés. Túl vagyunk már 
a .on, hogy a panama jelentőségét fejtegcs- 
. ,;k és mindig azt kell tekintenünk, hogy ki 
követte el a panamai. A királyi tabla sze­
rint a panama fogalmához szükséges az, 
hogy a cselekedet no egyezzék meg az 
enrólcscsel fis aki ilyen cselekedetet követ 
el a közéletben, az panamista, n panama 
' . • sa sokszor nem is krajcárokban mutat­
nunk, Laneio a jövőben elkövetkező károk­
ban es ilyenek voltak a sértett ur csele­
kedetei.

Erkölcstelen cselekedet.
Erkölcstelen cselekedet, iliigetim ha­

sion és inasoknak vagy a köznek megkáro­
sítása lesz az a három momentum, amelyen 
elindulok. Mi történt tehát tulajdonképpen. 
Az első tény az, hogy a Magyar banknak 
szerződés i 1910-hon veszedelemben voltak, 
mert lejáróban voltak.

A sószerződés volt az, amelynek révén 
a bank nagyra emelkedett és a veszedelem 
annál is inkább fenyegette a bankot, mert 
az előző kormány a sószerzödést nem akarta 
a bankkal megkötni. Állami kezelésbe akarta 
venni, vagy nyilvános árlejtés utján másik 
bankkal szerződni. A külkereskedelmi kép­
viseletei a kormány már 1907-ben meg akarta 
szüntetni s a refakcia szerződésekre vo-

I natkozó szerződés és egyezkedés is abban 
a stádiumban volt, hogy a bank hajlandó 
lett volna elfogadni kilen cszázezer koronát, 
do az állam annyit sem akart neki adni.

Május 133*án, a választások előtt az­
után felvesznek a bankban egy igazgatósági 
jegyzőkönyvet, amely szerint meghízzak 
Elek Pált, hogy diszkrét kiadásokat teljesít­
hessen. Következik azután az utasítás, hogy 
ezeket a diszkrét összegeket hamis elmen 
könyveljék el az omissziónális költségekre. 
Nyugták és tanuk vannak, akik és amelyek 
bizonyossá teszik, hogy a négy miliő nyolc- 
százezer koronát a szerződésekért kapta a 
kormány. Ennek a bizonyítására különben a 
lngerősebb bizonyíték Vajda Imre tanúval­
lomása. Vajda elmondta, hogy soka. azelőtt 
nem adtak politikai célokra nagy Összege­
ket és ki van zárva, hogy ilyen nagy ösz- 
szegeket másért, mint a szerződésekért fize­
tett volna a bank. Elek Pálból politikai ra­
jongót akarnak csinálni, aki nem a szerző- 

j désekért, hanem a hazáért álgoz ilyen nagy 
összegeket. (Derültség.)

Károlyi Imre mondja, hogy előbb rész­
letesen elmondta Elek Pál, hogy mit, meny­
nyi összeget adott az egyes szerződések 
megkötéséért. Uílmann Adolf mondja, hogy 
egy bank nem adhat politikai célokra ellen­
érték nélkül pénzt, mert hűtlen kezelést 
követ el. Az ilyen banknak tehát — mint 
Uílmann mondta — némi nexusban kell ten­
nie a kormánynyal. Ilyen körülmények kö­
zött tehát lehetetlen meg nem találni 
a szerződések megkötése, vagy megújítása 
között.

Arra már indítványom során rámutat­
tam — mondja Vázsonyi — hogy egy bank 
részvénytőkéjének negyedrészét nem aján­
dékozhatja oda a kormánynak. A bankár 
urakat mindig nagyon respektálja a kor­
mány, de viszont a bankár urak is minden­
féle kormáuynyal csinálnak üzleteket, de 
szerelemből még soha sem adtak pénzt 
egyetlen rezsimnek sem.

Egyéb bizonyítékok.
A legklasszikusabb Sándor Pál vallo­

mása. Ö határozottan mondja, hogy nem­
csak három üzletről volt a Magyar Bankkal 
szemben szó, Lauem négyről. A negyediket 
azonban sztorníroztuk és azért jóit vissza a 
négymillióból egy bizonyos összeg.

Horanszky Lajos a tanúkihallgatások­
nál nem akart emlékezni arra, hogy a 
Magyar Banknál milyen tranzakcióért kapott 
130.0U0 koronát. Pedig mondhatom, hogy ez 
is összefüggésben volt az akkor lejárt szer­
ződések megújításával. Tisztán áll tehát, 
hogy Elek Pál a szerződések megkötéséért 
utalta ki a ncgymihiónyolcszazezer ko­
ronát.

Az a kérdés most már, hová jutottak 
ezek az összegek. Annyi bizonyos, hogy Ka­
zár Adolf ketmiiliónyolcszázhuszonötezer ko­
ronát felvett belőle. Ez tehát a miniszterel­
nökséghez jutott, annyi szent. Pe ott van 
Padueh József vallomása is. 0 elmondta, 
hogy Lukács egyenes utasítására átvett egy 
ötszázezer koronás összeget.

Ezt a pénzt a miniszter utasítására a 
saját kasszájába zárta. Ebből később Lukács 
rendeletére 300.000 koronát visszafizetett a 
Magyar banknak, kétszázezret pedig báró 
Skerlecz kezeihez fizetett ki. Mindezeknek a 
pénzüknek a megérkezése tehát egészen bi­
zonyos.

Elek Pál, folytatja Vázsonyi, amikor 
Károlyi grófék megkérdezték a nagy összeg 
hovaforditását illetőleg maga mondta:

— Menjetek el Lukacs Lászlóhoz, ő 
fog engem rehabilitálni.

Eleknek erre a kijelentésére ninci 
szükségünk, mert Lukács Lászlónak a saját 
beszélgetése, amelynek megtörténte bizo­
nyítva lett, a legdöntőbb bizonyítók a Ma­
gyar bank dolgában. Azután rátért arra,

bőgj minő undonto dolog, hogy ö közjogi 
méltóságokat pénzén szállítják.

Vázsonyi Vilmos hosszasabban fejtő, 
gette aztán, hegy mennyire karosak a szer­
ződések, majd igy fejezte be beszédét :

Ha mi azt akarjuk, hozy az alkotmány 
meghamisítása a bamkokiácia áltál meg­
szűnjék, ha azt akarjuk, hogy a becsület 
megbecsülése helyreálljon, bocv itt ismét 
legyen munkakedv, a köztisztviselők emelt 
fővel dolgozhassanak abban a tudatban 
hogy nincs a hátuk mögött panama, ha le’ 
akarjuk rombolni a Wertheim szekrény 
frigyládát, hogy helyreálljon a becsület és a 
tisztesség korszaka s ne üldöztessék a be­
csület, ha azt akarjuk, hogy a modern 
Szerencsés Imrék kora véget érjen és kér­
lelhetetlen kézzel azéttépjük azt a bűnös 
hálózatot, amely bevonja az egész országo* 
akkor ne üldözzük a becsületet és ne szank­
cionáljuk a panamát. Kérem védencem fel­
mentését.

Dörgő éljenzés hangzott fel a védő fül- 
minens beszéde után, mire az elnök a hall­
gatóságot rendre utasította.

— Ki éljenzett ? — kérdezte szigorúan. 
Talán ön? — fordult egy idősebb úrhoz' 
aki ijedten tiltakozott.

— En éljeneztem — jelentkezett első­
nek gróf Károlyi Mihály.

— Rendreutasitom önt.
—- En is éljeneztem — jelentkezett 

gróf Hadik János is.
— Ont is rendreutasitom.
Erre az elnök 4 órakor a tárgyalást 

felfüggesztette. Vázsonyit valósaggal ünne­
pelték.

— Nagyszerű beszéd volt — mondta 
gróf Andrássy Gyula. Páratlan volt a masa 
nemében. Ilyent meg nem hallottam — és 
melegen gratulált Vázsonyinak.

Elhalasztják az ítéletet.
Délután 4 órakor folytatták a párbe­

szédeket. Sóllvei főügyész válaszában ismer­
teti a Paduch által kiállított nyugta törté­
netét, okiratilag igazolja, hogy a miniszter- 
elnökség az 500-000 koronát a rendelkezési 
alapból vette kölcsön, később azonban ezt 
vissza' is fizette. Ebből kapta Elek meg a 
300.000 koronát. Végül kijelenti, hogy Désy 
Zoltán ma is tisztességes embernek tartana 
Lukács Lászlót, ha akkor a béketárgyalások 
sikerre vezetnek.

Vázsonyi ezt a kijelentést energikusan 
visszautasította. Az 500.000 koronára vonat­
kozó felvilágosítást pedig megköszöni, hoz­
záfűzi, hogy igy is bebizonyult az állami 
letétek különös vándorlása.

Végül Deésy Zoltán élt a vádlottnak 
bizto itott utólsószó jogával.

Ezután az elnök a tárgyalást befeje­
zettnek jelentette ki s az ítélet kihirdetését 
kedden déli 1 órára tűzte ki.

Némethi fényképész
műterme Vasárnap is nyitva. Családi vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen kívül 

is eszközöltetnek. 558

Uj ablsísok
teljesen felvasalva, beüvegezve, befalazásra 
készen minden méretben legolcsóbban 

kapható
BLATTNER muLA
épületüveges és képkeretező üzletében

DEBEBCZEN, Piac-utca 89. sz. a-
(Royal szállodával szembe.) 640

Telefon 468. Telefon 467.

világítási, vízvételek és csatornázási vállalkozók.
Üzlet Eatvan-a.2. Műhely és raktár Csokonai-u, 10. (saját ház.)

Készítünk vízvezeték berendezést, [csatornázást, fürdő szoba, 
angol klozetok és mosdók felszerelést, fali kutak, udvari 
locsoló csapokat a legegyszerűbb és legmodernebb kivitel­
ben. Mindennemű javítást gyorsan és legjutányosabban. 559
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A Dégenf eld-téri
véres éjszaka 
következményei.

Megszüntették a rendőr 
ellen az eljárást.

Hadbirósági vizsgálat
a szakaszvezető ügyében.

Májas hó 4-én, vasárnap, mint ismc- 
,c a bégenfeld-éren város csőt történt, 

íwaka Pávai József honvédszakaszvezető 
■ Lekülönbözött a rendőrökkel ; az egyik 
rrndúr kezéből kicsavarta a kardot és azzal 
veszedelmes vagdalkozást vitt véghez.

Szemére rendőr szorongatott helyze­
tében revolveréhez nyalt és kétszer Pávai 
-zakaszvezetóre lőtt. Mindkét golyó talált es 
Lvai súlyosan megsebesült. Azóta a hon­
védcsapatkórházban ápolják. Életét az orvo­
toknak sikerült megmenteni és a szakasz- 
vezető tegnap gyógyultan hagj'ta el a
kórházat. . ,, L , , .

A véres eset vizsgálata közben föl­
merült az a gvanu, hogy a rendőr esetleg 
jogosulatlanul használta fegyverét es a mar 
menekülő szakaszvezetó után lőtt. A le­
folytatott vizsgálat azonban teljesen tisz­
tázta Szemere" Dániel rendőrt. Annak idején 
csupán egy fél napig tartották felügyelet 
Matt aztán szabadlábra helyezték. "Végső 
fórumban r. királyi ügyész is ahova az ügy 
összes szakait áttették, jogosnak irdalta a 
fegyverhasználatot és Szemero render ellen 
beszüntette az eljárást, illetve nem emelt 
vádat.

Pávai szakaszvezetore azonban mar 
nem lesz ilyen kedvező kimeneteli! az ügy. 
Ä rendőrség ugyanis feljelentette a katonai 
parancsnokságnál hatóság elleni erőszak, 
a rendőrökkel szembenelkővétéit két kis 
rendbeli könnyű és egy rendbeli súlyos 
testi sértésért. A hadbíróság most vezette 
be ellene az eljárást és javában folynak az 
ütrvben a tanúkihallgatások. Tegnap hall­
gattak ki dr. Olasz Vilmos rendőrtisztviselót, 
ki azon az éjszakán a rendőrségen ügyeleti 
szolgalatot teljesített és igy az első vallo­
másokat ö vette fői. Az ügynek különben 
rendkívül sok tanúja van. A hadbirósági 
eljárás több napot igénybe fog venni.

Színház.
„Quo Vádié ? “ cimü világszenzációs 

képet az Apollóban rendes árak. mellett lát­
hatja 5, 7 és 9 órakor! Délután o órakor 
fél árak !

„Quo Vadis-t?“ ma délután 3 óra­
kor fél helyárak mellett láthatja az Apolló­
ban. Kendos heiyárak mellett 5, 7 és 9 órakor!

„Quo Vadis-t ?“ holnap hétfőn utol­
jára lathatja az Apollóban 7 és 9 órakor 
rendes árak mellett, kedvezményes jegyek 
érvényesek!

„Qao Vadia?“ Ismét zsúfolt házak 
amik bizonyságot tesznek a kép nagyszerű­
sége mellett! Az Apollo, hogy közönségének 
kedveskedjen engedett a rengeteg felszólí­
tásnak és lehozta nagy áldozatok árán a 
,Quo Vadis-t?1. Ma ős holnap hétfőn lát­
ható utoljára és pedig rendes helyarak 
mellett!

Műkedvelő előadás. Augusztus hó 
9-án az asztalos ifjak tánccal egybekötött 
műkedvelői előadást fognak tartani, mely 
alkalomra színre kerül : a Czigány, színmű.

Merénylő
mozdonyvezető.

Harc
egg asszony miatt.
Püspökladányban ez év március 6-ikán 

fényes nappal az utcán konfliktusba keve­
redtek egymással Kirschner József moz­
donyvezető és Fodor Sándor vonatkísérő. 
Előbb dulakodtak, majd Fodor ogy tejes 
kannával főbeverte Kirscbnert, . aki ezután 
fegyverét használta. Kétszer lőtt egymás­
után a menekülő Fodorra, akinek egyik 
goiyó a karját súrolta is.

Az eset hátterében egy régibb keletű 
összeszolalkozás áll. Fodornak ugyanis azt 
beszéltek, hogy a felesógéhez távolléte alatt 
Kirschner járt, aki különben a szomszéd­
jukban lakott. Az asszony miatt tört ki te­
hát a harc, amelynek iiyen revolveres kime­
netele lett.

Kirschncrt tette miatt tegnap vonta 
felelősségre a debreceni esküdtbiróság. A 
főtárgyaláson Hoffmann József elnökölt. A 
közvüdat Gáthy Bálint a kir. ügyészség 
vezetője képviselte, a védelmet dr. Nagy 
István ügyvéd látta el.

Kirschner József a vádlott előadta, 
hogy azt pletykálták róla, hogy a Fodor 
nejevel viszonyt folytat. Ez a mende-monda 
eljutott a férj füleibe, aki azért felelősségre 
vonta. Éles összekoccanás volt köztük, a 
végén azonban kibékültek. A kérdéses napon, 
május 6-ikán, szabadja volt. Délelőtt snap- 
azozott s azonkívül is ivott, bár egyébként 
nem szenvedélyes alkoholista. Ebéd után 
még egy pohár sörre cl akart menni, de 
útközben találkozott Fodorral, aki kést rán­
tott és fenyegető mozdulatot tett. Erre dula­
kodás fejlődött ki köztük, miközben két 
vasutas is odaérkezett, de aztán maguktól 
szétváltak. Alig tett néhány lépést, rajkor 
ütést érzett, egy tejes kannával vágta 
főbe Fodor. úgy, hogy lerogyott o főidre 
s elborította a vér. Azonban csakhamar 
összeszedte magát, tántorogva ment tovább. 
Fodor előtte haladt, de folyton beszélt hozzá 
s ekkor lőhetett, do nem emlékszik reá, 
hoöy hányszor, mert szinte önkívületi 411a- 
pothan volt. Azt hiszi, hogy csak megakarta 
Fodort a lövésekkel ijeszteni. Más szándéka 
nem lehetett.

Fodor Sándor, a sértett elmondja, hogy 
Kirschner a szomszédjukban lakott s jó 
barátságban voltak. Csákvári János moz­
donyvezető hívta fel a figyelmét arra, hogy 
Kirschner ellátogat a nejéhez, majd Csák- 
várinó mesélte, hogy olyan bizalmas köztük 
a viszony, hogy Fodorné palacsintát süt 
a Kirchner kedvéért. Ezért aztán Csakvári- 
nét szembesítette Kirschnerrel, aki azonban 
tagadott. Erre rászólt Kirschnerre, hogy ne 
beszéljen igy, mert a palacsintasütést a 
felesege is beismerte. Kirschner okkor 
fenyegető kijelentést tett,

És ezután elővette revolverét és lőtt. 
<3 futott előle s beugrott a kapun. Ekkor 
vette észre, hogy füstöl a kabátja s hogy 
azt egy golyó átlyukasztotta, de egyéb­
ként az súlyosabb sérülés rajta nem ejtett, 
Kirscbnert aztán a csendőrök elfogták.

Azt állítja, hogy a találkozásnál nem 
volt kés a kezében, hanem az később, a 
birkózás közben kiesett a kabátjából a 
jegyjukaaztóval együtt. A késen aztán ve­
szekedtek.

Kirschner : Mért nem esett ki az én 
zsebemből is a bicska ?

Elnök : Ez a maga zsebének a dolga ? 
(Derültség).

Fodor Sándornó kihallgatása követke­
zett ezután, mely csak néhány kérdésből 
állott:

— Járt önöknél a vádlott ?
— Volt néhányszor.
— Kitiltották ?
— Igen, én tiltottam ki.
— Tud a lövésekről ?
— Azokat én nem hallottam.
A tanuk között volt Csákvári János 

mozdonyvezető és Péri Imre fütő, akik a 
tolató mozdonyról látták a március tí-iki 
utcai harcot.

A bizonyítási eljárás befejezése ntán 
megállapítottak a kérdéseket, majd a per­
beszédek elhangzásával és a resume után 
visszavonultak az esküdtek.

Tanácskozásuk után bűnösnek mon­
dották ki a vádlottat, akit a verdikt alapján 
a bíróság négy havi fogházbüntetésre ítéli,

í ;'*y, :'X.' sí'?f;‘Í.?t»1ií£TaL-
Sikes blur. Etaninból fehér és szí­
nes 7K, Angol kosztüm vászonból

25 kor. Mosó pongyola 8 K

Komlóknál,Piac 52.
megyeház mellett.

Vigyázzon mondotta — mert
magának családja van, nekem pedig nincs. 
Lelövöm, mint egy kutyát!

Ekkor azonban mégis elsimult köztük 
a baj, sőt ezután is köszöntek egymásnak. 
() ugyanis inkább az asszonyt okolta, akitől 
el is akart válni, de aztán mégis kibékül­
tek. Március 6-ikán szo’gUatból jött haza, 
az utcán találkozott Kir.-chnerrel, aki mellbe 
ütötte, majd gáncsot vetőit és a földre 
toperte. Harapta, rúgta s két vasutas igye­
kezett kiszabadítani a Kirschner kezeiből, 
aki újra megtámadta. Erre ő a nála levő 
tejeskannával főboütötto Fodort, aki kezét 
Vv'gighuzta vérző homlokán, miközben rá­
kiáltott :

— Mit csináltál ?

fyVk*- v;:

Titokzatos Mjáró.
Csalás a rendőrfőkapitány

és
rendőrtlsztviselöh nevében

Az álkönyvelő bűne.
Különös feljelentés érkezett a napok­

ban a debreceni rendőrségre. Ebben a felje­
lentésben maga a rendőrség is szerepel, az 
jaaz, hogy igen passzív módon. Valami fur­
fangos csaló ugyancsak ravasz módon csali 
és zsarolt a rendőrség, egyes rendőrtisztvi­
selők nevében.

Segula Mátyás déligyümölcs kereskedő 
ipamazolványt szeretett volna kapni a rend­
őrségtől, déligyüraölcsök árulására kávéhá­
zakban és vendéglőben, vagyis »kacséber* 
akart lenni. A Kossuth vendéglőben a vé- 
letlen összehozta egy jól öltözött, un em­
bernek látszó férfiúval, ki azt mondta, hogy 
ő Fadó Gusztáv könyvelő. Segulával csak­
hamar bizalmas lett. Segula elmondta neki, 
hogy mi járatban van, hogy engedélyt sze­
retne nyerni a rendőrségtől. De kifejezte 
azon aggodalmát, hogy ez nehezen megy, 
mert uj engedélyt nem igen adnak ki.

— Ne féljen semmit, mondotta a ma­
gát Radónak nevező ismeretlen. Mi sem 
könnyebb, mint az ilyen engedélyt megsze­
rezni. De csak nekem. Mert én a markom­
ban tartom az egész rendőrségei. Adjon 
50—00 koronát nekem, tn megcsinálom az 
e"ész dolgot. Húsz korona kell a főkapi­
tánynak, a többi az egyes rendőrtisztvise­
lőknek — szivarra és menni fog minden.

A tapasztalatlan, naiv Segula elhitte 
ezeket a képtelen állításokat, felült a csaló­
nak és átadta a pénzt.

„ Tisztviselők, hivatalnokok vasa,gyógyfürdője. A legolcsóbb tátraalji klimatikus üdülőtelep 
Páratlan gyógytényezők. Lombos, fenyves erdők, remek sétányok. Tiszta levegő, alhavasi edző ki1 ma 
szegények, idegesek Mekkája ! Korszerű kényelem, kirándulások, szórakozások. — Vasúti állom ... •
Telefon - Villany. - Vízvezeték. - Prospektus. Pensio. Tieetviselőid >k nagy kedvezmény. 5o6
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Harmadnap ismét találkozott a íitok- 
featos kijáróval.

— Kevés a pénz, mondta ez. Nem 
Csináljak ilyen olcsón. Különben a kérvény 
már bent van.

Segula ismét adott pénzt. A csaló 
háromszor egymásután megismételte ezt, 
sót mikor Sega la kéíőob Szentesre utazott, 
Utána táviratozott, majd személyesen fel­
kereste ttgv, hocv több mint ötszáz koronát 
kikerült kicsalnia a hiszékeny embertől. 
Aztán ■; »• zu ideig nem mutatkozott.

Se: u'a várt-várt egy darabig, majd be­
jött Debrecenbe, elment a fókapitánysagi 
iktatóba, megsürgetni es utánnanézni a dolog­
nak. Nem kis meg'epetéssel hallotta, hogy 
ott az egész ügyről nem tudnak, kérvény a 
re velem nem is érkezett és semmi féle Radó 
Gusztáv könyvelőt nem ismernek, nem is 
jár: o'.. .Mi tor aztán Sogula elbeszélte, hogy 
miként csalt tőle ki az a titokzatos Radó 
töt '.) száz koronát, nyilvánvaló lett, hogy egy 
v tedrimes szélhámos trükkje volt az egész. 
Azt.; macsoltál: neki, hogy tegyen feljelentést. 
A szeg ny kifosztott ember, kinek összes 
t::nke.ritott pénzecskéjét vitte magával 
n csaló, feljelentést tett. A rendőrség széles 
kör i nyomozást indított a tettes kézre- 
keritésére.

elsőrangú temetkezési intézete a 
legolcsóbb un és legszebben rendez

temetéseket
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 
435 Feltűnő szép
snüwsrág és érckoszoruk

olcsó árban kaphatók.

A mai drága viszonyok között

Rapportra,
de csak a másvilágon.

Öngyilkosság 
a sámsoni gyakorlótéren.

Agyonlőtte magáit egy katona.
A sámsoni! dombok között, melyeket 

teljesen kisajátított magának a katonaság, 
hol annyi próba ütközet-epizód, katonai 
; yakorlat játszódik le, hol annyi vaktöltést 
villogtatnak cl, tegnap reggel egy éles 
golyó hasította át a levegőt cs fúródott 
halálos ékkel egy szegény katona agyába.

A debreceni 61-es zászlóalj századai 
mentek ki korán reggel a sámsoni gya­
koriét irre. Az o. szazad zárt soraiban egy 
bus legény haladt. Társai csak a rendes 
gyakorlatra mentek, de ö a halálba indult. 
Minden lépés, amit tett, közelebb vitte a 
halálhoz.

Kint a gyakorlótéren megkezdődött az 
vxercirozás. Vezényszavak hallatszanak, gyor­
san forduló sorok változtattak frontot. Egy­
szerre kilépett a sorból Goldberger Gyula 
közlegény cs kapitányához fordult, német 
nyelven mondta:

— Százados ur alássan kérem, tessék 
megengedni, hogy kiléphessek a sorból,
nagyon rosszul vagyok.

Sáppadt arca igazolni látszott mondá­
sat. Kiengedték. Tovább folyt a gyakorlat, 
Goldberger Gyula.„pcdig busz-harminc lépésre 
távozott. A reggeli napsütésben villant valami 
onnan felől, parancsszó nélkül emelkedett 
egy fegyver, hangos dörrenés rázta meg a 
levegőt.

Goldberger Gvnla fegyverével 
fejbe lőtte magat.

Félbemaradt a gyakorlatozás, hozzá­
rohantak a véres fővel porba hulló katoná­
hoz, ki már halott volt. A kitűnő Mann­
licher elvégezte dolgát ; rögtön kioltotta 
életet.

A holttestet aztán furgonra rakták és 
beszállították a közös csapatkórház halottas-
kamrájaba.

Goldberger Gyula intcligens ember 
volt, foglalkozására nézve kereskedősegéd. 
Azért szánta magát halálra, mert fél a
büntetéstől.

Valami hiba miatt rapportra, kihallga­
tásra volt rendelve. Rettegett attól, hogy 
megbüntetik. Mondta is társainak megelő­
zőleg ;

— Engem nem büntetnek meg. Me- 
I gyek rapportra, de a másvilágon.

Úgy is tett. Most a legfelsőbb kihall- 
I gatás előtt áll . . .
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Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár-

I nap a református templomokban a követ- 
i kozó sorrendben tartatnak meg az isten tiszte- 
I letek: a Nagytemplomban prédikál Dicsöti 
! József lelkész, a Kistempiombau 9 órakor 
! Gáborján! Szabó Gábor s.-lelkész, 11 órakor 
! Jánosi Zoltán leikész, a Kossuth-utcai tem- 
' plombán Boér Karoly vallás-oktató lelkész, 
j Ispotály! templomban Demeter Gyula segéd- 
i lelkész, Csapó-kerti imahazban Kovács János 

vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imahaz- 
bau Polgár Gyula s.-lelkész.

Ma, vasárnap a római katholikus tem­
plomban felszentelésének évfordulóját ün­
nepük. Ezen iinnepies alkalomból az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: reggel hat és hét órakor csendes 
szent mise, nyolc órakor a középiskolai ta­
nuló ifjúság miséje, 9 órakor ünnepi nagy 
mise, segédlettel, utána szent beszéd, há­
romnegyed 11 és fél 12 órakor csendes 
szent mise. Délután 3 órakor litania, titánná 
szent olvasó, 4 órakor a Jézus Szive Tár­
sulat havi áitatossága, szent beszéddel, kör­
menettel és litániával.

Az ág. hitv. ev. templomban vasarnap 
délelőtt 10 órakor Peer P. Sándor s.-lolkész 
végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gór. k&th. templom­
ban reggel fél 7 orakor reggeli istentisztelet,
d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
vccsernye, 4 órakor rózsafiizér ájtatosság.

* L dsbrecsni társadalom tudo­
mányi kör páiyatóteleiack eldöntése.
A debreceni társadalomtudományi kör meg 
a múlt év folyamán a következő pályatétel 

I kitűzését határozta el: „írassák le egy 
i tetszés szerint választandó foglalkozási ág­

hoz tartozók — önállók, hivatalnokok vagv 
alkalmazottak — gazdasági es socíalis hely­
zete Debrecenben“, azt célozva az által a 
kör, hogy — különös súlyt helyezve az adat 
gyűjtésre — lehetővé tegye Debrecen socio- 
grafiájának a feldolgozását. A kitűzött pálya­
tételre négy dolgozat érkezett be, melyek­
ben bírálati eredményeit dr. Kovács Gábor, 
dr. Kovács József, dr. Rá ez Lajos, Balkányi 
Béla és Löfkovits Vilmos köri tagokból 
álló biráló-bizottság májas hó 29-én tartott 
választmányi ülésén terjesztette elő. A biráló- 
bizottság a 100 korona dijat nem látta kiad- 
hatónak, azonban a beérkezett munkák 
mindenikét jutalomra érdemesnek találta, 
ajánlva a 100 koronának 200 koronára való 
felemelését s felosztva ezen összeget úgy, 
hogy a mezőgazdasági munkásokról cs csiz­
madia iparhoz tartozókról szóló dolgozat 
70—70 korona, a kisbirtokosokról szóló 40 
korona, a könyvnyomdász munkásokról szóló 
dolgozat pedig 20 korona jutalomba része- 
sittessék. H választmányi ülés a biráló-bizott- 
ság előterjesztését elfogadván a jutalmazott 
müvek jeligés levelei felbontattak, melynél 

; fogva 70 korona jutalomba részesült Tokaji 
! István Ili. éves gazdasági akadémiai hallgató 
j a mezőgazdasági munkásokról szóló dolgo­

zatáért, szintén 70 koronával jutalmaztatott 
I Margóczy Géza II. éves joghallgató a 
I csizmadia iparhoz tartozókról szóló dolgozat- 
I rol szóló dolgozataiért, 40 koronával jutal- 
; máztatott Tokaji István és Némethi Sándor 
í III. éves gazdasági akadémiai hallgatók a 
i kisbirtokosokról szóló dolgozatukért és 20 
i korona jutalmat kapott Csurán Károly II. éves 
I joghallgató a könyvnyomdász munkásokról 
I szóló dolgozatáért. A bírálat eredményét a 
I kör azzal hozza a jutalmazott munkák szer- 
j zőinek tudomására, hogy a dijak a pénz- 
j tárnoknál bármikor felvehetők.

* Felolvasó délután vetített kő- 
I pekkel. Az István gőzmalom társulat mun- 
j kassainak Önkepzo es begelyzö Köre, Ket- 
i malom-utca 7. sz. alatti sajat helyiségéoeu

ma, vasarnap délután 4 órai kezdettel tu­
dományos felolvasó délutánt tart, a Buda­
pesti Uránia tud. színház vetített képeivel 
kiserve. A rendezőség mindent elkövet, hogy 
ezen tartalomban gazdag felolvasó délutánt, 
mely főleg az iparos és kereskedő osztály 
erdekköreoe tartozik a legfenyesebb keretek 
közt folyon le a ezáltal nem csak saját 

I tagjaival:, hanem az érdeklődő nagyközön- 
I ségnek is tanulságos, s amennyiben müso- 
; rank utolsó száma zene, mely jó magyar 
; dalokkal fog kedves közönségünknek egy 
í feledhetetlen délutánt nyújtani. Delépti-díj 

nincs, műsor ára 50 fillér. Műsor : 1. A liszt 
és a kenyér története. Előadja : dr. Rácz 
Lajos kér. és iparkamarai m. titkár ur, a 
Budapesti Urania Tud. színház vetített ké­
peivel kisérve. 2. A munkások testmüveie- 
sóről, egészségi, erkölcsi és gazdasági vo­
natkozásában. Előadia : dr. Radó Dezső kér. 
és iparkamarai s. titkár ur. 3. Rákóczi in­
duló. Előadja : az ifjúsági zenekar.

* Sikeres vizsga. Brück Gyula, a 
városi zenede érdemes tanárának tanítvá­
nyai fényes sikerrel vizsgáztak Budapesten. 
Még pedig névsszerint: a Magy. kir. zene­
akadémiában, zongora és összhangzattanból 
Tikos Etelka, összhangzattanból : Freund 
Bösko cs Tüdős Kata. A Nemzeti zenedé­
ben pedig zongorából : Káidor Margit (Nagy- 
Károlyból.)
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* Közópitkezéeek Debrecenben.
\ kereskedelmi és iparkamara felszólalt a 
keresk. miniszternél és sürgette a Uözépit- 
kezések megindítását. A miniszter a követ­
kező választ küldte a kamarának.

x t. Kereskedelmi és iparkamarának
Debrecen.

F. évi április hó 8-án, 4212. szám 
szám alatt kelt felterjesztésére értesítem 
a kamarát, bogy a debreceni pénzügyi 
palota létesítése érdekében megkerestem 
a pénzügyminiszter urat. Ami a tárcám 
körébe tartózó építkezéseket és munkála­
tokat illet: a'debreceni postaépület épít­
kezési munkálatai a folyó építési idény­
ben nem kezdhetők meg, merr erre a 
célra a folyó évben nem all hitel rendel­
kezésemre, a debreceni Máv. javitó mű­
hely pedig uj kocsik építésével elvi okok­
ból nem foglalkozható. Egyébiránt ezen 
műhely állandóan mintegy 900 munkást 
foglalkoztat, igy o tekintetbon jogos pa­
naszra nikcsen ok. Budapest. 1913. május 
07. a miniszter helyett: dr. Stettina sk. 
aliamtitkár.

* Közgyűlés. A Debr. Iparos Dalegy­
let évi reendes közgyűlését junius 1-én, va­
sárnap délután 3 órakor tartja, melyre az 
egylet tagjait ez utón hívja meg az elnökség.

* A kereskedő ifjak Dalköre ma
este tartja fényes cabaré, világposta, con­
fetti, szerpentin, zenés- és automata ven­
déglős kerti ünnepségét, Piac-u. 9. sz. a. 
kerthelyiségében, melyre ez utón hívja meg 
veneógeit. Belépő dij nincs. Részvételi díj 
50 fillér. Jó idő megrendelve.

« „A magyar gyermekvédelem.1 
A Debreceni Újság idei májusi hó 28-iki 
számában „A magyar gyermekvédelem* 
címe alatt megjelent cikk írója a többek 
között, a városunkban közelebbről megtar­
tott gyermeknapok sikeréről is megemléke­
zett, iirre való tekintettel és minden félre­
értésnek elhárítása végett a debreceni idei 
gyermeknapok intezősége annak felemiité- 
Eére kért fel, hogy a feminista mozgalom­
ban semmi része nincs.

* Dijknglisás. A debreceni m. kir. 
pénzügyi tisztviselők kugiizó egyesületében 
(Fóposta-udvar) folyó év _ junius hó 1—5 
napjain, mindennap délután 5—10 óráig dij- 
knglizás tartatik. Vendégek szívesen lát­
tatnak.

* Lövés éles golyóval. A cs. és kir. 
II. 39. gyalogzászlóalj junius hó 5-én reggel 
8 órától déli 12 óráig a Sárkat-tanya mel­
letti lőtéren harcszerü céllövészetet tart. A 
lőtér közeli közlekedés ezen a napon 
veszélyes.

* Tornavissga. A debreceni kegyes 
tanitórendi rom. kath. főgimnáziumban a 
tornavizsgálat a főgimnázium udvarán junius 
hó 6-ikán, pénteken 5 órakor lesz. Belépő' 
jegy: Ülőhely 40 fillér, állóhely 20 fillér.

* Meglopta a társát. Papp Ferenc 
vasúti napszámos panaszt tett ismeretlen 
tettes ellen, ki tegnap délután, munka köz­
ben levetett mellényzsebéből zsebóráját el­
lopta. A redőrség a tettest Cservák János 
foglalkozasnelkűli egyén kinyomozta, a lo­
pott órát elkobozta tőle. Cservákot átkisér- 
ték a járásbírósághoz.

* A keresk. miniszter elismerése.
A kereskedelmi miniszter értesülést nyervén 
arról, hogy Szent-Királyi Tivadar kamarai 
elnök a debreceni kamara legutóbbi közgyű­
lésén a kamara szakoktatási céljainak szol­
gálatára 10.000 koronás alapítványt tett, az 
alapítványodénak külön leiratban elismeré­
sét nyilvánította.

* Hétfőn, Magyart Imre és fia
zenekara a Dréher-sörcsarnok éttermében
muzsikál.

* Ifj. Gyilrky Sándor papirkeres -
kedésében ablakredőnyök, zsaluk megren­
delhetők.

* Kath. népszövetségi mulatság.
Óriási érdeklődés nyilvánul a népszövetségi 
unius 8-iki, Telegdi-Szepesi sóstói mulatság 

iránt. A vigalmi bizottság mindent elkövet, 
lOgy a mulatság sikerüljön és a közönség 
of érezze magát. A vigalmi bizottság a 

meghívókat kibocsájtotta s a jegyek kelnek.
A személy-jegy ára 1*20 K, a csalad-jegy 
3 K. A mulatság sorrendjét a meghívó 
mutatja.

* Kitüntetés. A honvédelmi miniszter 
Pete István debreceni 3. gyalogezredben 
honvédtörzsőrmostert elismerő okirattal tün­
tette ki.

* Debrecen legszebb, legkellemesebb
kerthelyisége ma a Dréher-sörcsarnok udvar- 
helyisége. Újonnan átalakítva. Az idény leg- 
válogatottabb étlapja. Dréher legjobb söre. 
Az előkelőség találkozó helye. Többször 
hetenként zene.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben junius 6-án, azaz pénteken egész nap és 
7-én, szombaton d. e. 11 óráig Darabos- 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Menyasszonyok és vőlegények. 
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Shorr Ferenc Masek Annával, Radvánszki 
Mátyás Fekete Annával, Tornyai Sámuel 
Szűcs Juliannával, Tőke István Szromek 
Annával, Horváth Pál Drattler Etelkával, 
Becskei Gyula Csörgő Emerenciával, Szanka 
István Kaszás Jolánnal, Hartmann Jakab 
Angval Juliannával, Erdélyi Károly Dobos 
Ilonával, Lakatos Sándor Borsi Eszterrel, 
Goldstein Bela Feit Gizellával, Garai József 
Fórizs Rózával, Lukács József Szabó Máriával, 
Feldmann Dávid Scheinet Erzsébettel, Fá­
bián Gerzson, Hajdú Margittal, Őri István 
Polgár Katalinnal, Szolnoki Lajos Piránszki 
Juliáanaval.

* Latort bimbó. Fájdalmas szívvel 
tudatjuk drága kis angyalunknak, a szerető 
kis testvér, unoka: Lacikának, életének. 2-ik 
havában, súlyos betegség által meggyötörve, 
folyó évi május hó 31*én cl. u. 6 órakor tör­
tént csendes elhunytát. Drága halottunk földi 
maradványai junius hó 2-án d. u. 3 órakor 
fognak a reíprmátus egyház szertartása sze­
rint, Cserepes-utca 15, számú házunktól, a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Menj békében draga mindenünk, 
a jó Isten vezéreljen hosszú utadon ! Deb­
recen, 1913. május hó 31. Bánattól meg­
tört szülei polg. Újvári László nejével, Ke.a 
Máriával, egyetlen kisleányok Mariska. Nagy­
szülei : polg. id. Kelti József ír jével istent - 
péteri Eszterrel és gyermekei, számos közeli 
és távoli rokon nevében is. a temetést 
Peley Imre utóda temetkezési intézete ren­
dezi, Badogos-utca 6. sz.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a Kö­
vetkező házasságkötések történtek : Horváth 
Lajos Nagy Zsuzsannával, Deák Lajos Ko­
vács Máriával, Fábián András Lusi Erzsé­
bettel, Berecz Sándor Veres Erzsébettel, 
Kavka József Pető Teréziával, Tóth József 
Tormái Margittal, Vineze Sándor Bacz 
Eszterrel, Krupa József Tóth Ilonával. Brüll 
Ernő Ketz Idával, Gábor László Gvokos 
Erzsébettel, Borger Kálmán Kohn Herminá­
val, Kárpáti Dezső Weisz Juliskával, Radó 
József Polacsek Marival, Mátyás Lipot 
Knöpfelmaeher Reginával, Balogh András 
Katala Zsuzsannával, dr. Jakabovics József 
Mandel Erzsébettel.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk, szeretett 
férjem, jó testvérünk, sógorunk és jó rokó­
lóink: Pető József tímár, munkás eleknek 
54., boldog házasságának 13 évében, 3 havi 
súlyos szenvedés után, május hu 31-cn, 
hajnali 2 órakor történt elhunytat. A meg­
boldogult földi részeit junius hó 1-én, va­
sárnap délután 3 órakor fogjuk a Bocskay- 
tér 2. számú háztól, az^ ev. ref. egyház 
szertartása szerint, a Kossuth-utcai tem­

plomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely 
végtisztességtételére az elhunytnak ösma­
róséit, kartársait szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. május hó* 31 -un. 
Bánatos neje: özv. Pető Józsefi!szül. 
Szombati Erzsébet. Testvérei: Pető Zsu­
zsanna férj. Kiss Imre és gyermekei, Put 
István nejével Keresztesi Zsuzsannával és 
gyermekei, Pető Mihály nejével Kovács Ju­
liannával és gyermekei, Pető Erzsébet fér­
jével Tomösváry Mihálylyal. Sógora és só­
gornője: Szombati Juliánná fúrjóvM Kapus 
Istvánnal és gyermekei, Szombati Menyhért.
A többi közeli és távoli rokon nevében i .
A temetést „Dankó“ temetkezési vállalata 
rendezi,

* Kertmegnyitás a Dreher-sör- 
csarnokban. Ma, vasárnap nyitja 
Márkus Jenő vendéglős a Dréher-süicsar­
nok páratlanul szép kerthelyisé.-ét, a vag- 
gongyári Egyetértés zenekarának hangver­
senye mellett. A kertet teljesen ujiéatalci- 
totta a tulajdonos, ngy, hogy valóságos 
látványosság, hortobágyi és népéletet ábrá­
zoló festményeivel. Beíépő-dij nincs.

* Rozsnyó-fiir dő az utóbbi évek alti': 
hatalmas fejlődésnek indult s a szó legelő­
nyösebb értelmében véve modern fürdővé 
lett. Kényelmes szobák, olcsó árak, figyelem 
várja ott a nyaraló közönséget.

* Tegnapi halottak. As állami any v 
könvvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamai 
a következő halálozásokat jelentette :c . b-e: 
Barna Katalin ref. 6 napos, Felhő József 
ref. 54 eves, Révész Béla izr. 3 éves, Tóth 
Sándor ref. 4 hónapos.

* Selyem cérna és svédutánzat, koz- 
tyüls minden szín- és kivitelben Keltűi 
Sándornál Debrecen Piac-ntca 14. Csap - 
utca sarok.

* Sarakban már csak katonák van­
nak ! Földvári Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az uj városi bérpalota (bal - 
oldal) egyik érdekessége.

* Angol aljak, Plisse aljak, remek 
cosíümök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők bo Idalmágyi divatházában.

* Jó családból való fin tanulónak 
fizetéssel felvétetik Csátby könyvkereskedé­
sében, Piac-u. 8. sz.

* Nézze meg a Donogán ós Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Kápkeratazéa legolcsóbb Koncz 
Lászlónál, Egyház-tér 5., lécek nagy vá­
lasztékban.

* Tanulók felvétetnek elektrotechnicai 
és villamos szerelési pályára. Földvári 
electrotechnicai gyárában. Széchenyi-u. 5i>.

* Étkezés penzióban. Koszt étlap
szerint, lakás a szállodában. Igen jutányos 
árakban havi étkezés, kombinált ellátás a 
Központi-szállodában. A gyönyörűen beren­
dezett és újonnan átalakított éttermekben ts 
remek nyári kertben, mint célszerű újítás. 
5 fogásos ebéd vagy vacsora 2 koronáért. 
Pártfogást kér : Márkus Jenő, vendéglős.

* Üalotáthelyesós! Antalfy József
könyvkereskedése Szent Anna-ulca 13. szám 
(Iparbank) megnagyobbítva áthelyezte az 
ugyanazon házban lövő Albert-fele sarok 
üzlethelyiségbe. Régi helyiség kiadó.

* Dr. Láng szanatóriumába, felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Nap? 
ápolási dij 6 koronáiul 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyes-közök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Köss u

REITER SÁNDOR
fogtechnikus

* mMB

lakását Kossuth-utca 25. szám alá helyez át. 
489 tanulót elfogad.
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A jogász majális.
*!*

Mozgalmas életet, szint, ragyogást vitt 
a jogász majális tegnap délután a Nagy­
erdőre. A m íjális jól sikerült parádés felvo- 
nn ássál kezdődött, mely a vármegyeház 
előtti térről indult, a Piac- és Péterfia-ntcá- 
kon at a Nagyerdőre. A menetet a gépja­
vító műhely-munkásokból álló zenekar nyi­
totta meg és az utón végig indulókat ját­
szott Aztán következtek a virágdiszes ko­
csik. Az első kocsiban szvmbolum gyanánt 
Justicia istenasszony stobrát vitték stílsze­
rűen felöltöztetett apródok kíséretével. Majd 
diszruh ís városi hajdúk jöttek, utánuk 
ismét kocsik, szebbnél-szebb urleányokkal.

menetnek az útvonalon végig sok né­
zője volt.

Az igazi majális-élet kilnt kezdődött a 
Nagyerdőn. Vo t minden, ami csak valtoza- 
:o-si és szórakoztatva tehet egy felejt - 
betétien d Int nt. — Volt nyílt színpad, 
mu atságos mutatványok, kabaré, mindnek 
aütiv szereplője a jogász ifjúságból, vagy a 
felkért urlean, ok oájos serégéből telt ki. 
Előkelő közönsége volt a délutáni mulatság­
nak is, az esti hangversenyre pedig zsufolá- 
pig megtelt a nagyerdei vigadó díszterme. 
Balázs Árpád, az ismert nevű poéta vonzott 
nagy közösséget, mely minden egyes számát 
megismételtette.

A szereplő ifjakról és nrleányról külön 
is, és dicsérőleg meg kell emlékeznünk. Olt 
vittek diadalmas és szokatlan sik rre a 
majálist. A délutáni kabaré es az esti hang­
verseny főbb szereplői voltak: Kulin Ica, 
Géressy Böske, Liszt Nándin, Matyasovszky 
Adus, ‘ Patonay Aliz, Berczely Évy, Fráter 
Sándor, Balö Gvula, Gy irffy Aladár, Kiss 
Béla, Kovássy Miklós, Nagy Karoly, Szabó 
Károly, Frater István, Végh József, Mártonfi 
Miki s.

üz uralkodó
fölháborodott a Red! eseten.

A kémkedő ezredes 
bűnei.

Öngyilkos orosz tisztek.
Becsből jelentik: Mint a Neue 

Freie Presse írja, több orosz vezér­
kari tiszt és az orosz hadügyminiszté­
rium magas tagja öngyilkosokká let­
tek, mert Redl leleplezte őket, hogy 
n monorchia részére kémkedtek.

Az uralkodó naponta többször je­
lentést kéret a Redl-ügy részleteiről 
és mód felett fel van háborodva, 
mert ilvcn szörnyű eset még nem 
fordult elő hosszú, uralkodása alatt, 
Redl Milliókra menő károkat is oko­
zott, mert az elárult katonai titkok 
miatt általános reformokra, változta­
tásokra és újjászervezésekre van 
szükség. Redl a legbizalmasabb dol­
gokat tudta, sőt az uralkodó elniik- 
leto alatt lefolyt, titkos katonai ta­
nácskozásokon is részt vett.

: COSfÜMÖK
iási választékban, rendkívüli olcsó 
'0 árban szerezhetők be

HÄlLMÄGYINÄL.

Elegáns séta köpeny 14 kor. minden 
esínben. Angol kabát fél hoessu 20.
Eredeti modellek felöltő és kosztümökben 

feltűnő olcsó árban

K omlósnál, Piac-ó. 52.
megyeház mellett.

Táviratok.
Bukás előtt a kormány.

Budapest, május 31. Lukács László 
miniszterelnököt az uralkodó vasárnap 
délelőtt ll órára kihallgatásra ren­
delte. A kihallgatás minden valószínű­
ség szerint szoros kapcsolatban van 
a Deésy-pörrel. E kihallgatáson még 
nem lesz döntés, de előkészíti azt. 
Politikai körökken a Lukáos-kor- 
mány bukását befejezett dolognak 
tartják. A rendesen jól értesült bécsi 
lapok már ma este a magyar kor­
mányválságról Írnak.

Uj magyar pilóták.
Budapest, m íjus 31. Az asperni re- 

pülőgépen ma Wittmann H. és Zsélyi Ala­
dár magyar mérnökök kitűnő sikerről tették 
le a pilótavizsgát.

A bánhelyettes audiencián.
Becs, május 31. Ungelheiser bánhe­

lyettest a Király ma audiencián fogadta.
Megloptak egy öngyilkos asszonyt.

Budapest, május 31. özvegy Hntirai 
Lajosné, született Szenedy Mária pozsonyi 
magánzónő a leánya látogatására a minap 
feljött a fővárosba. Leányának a Fehérvári-ut 
27. számú házban levő lakásán szállott meg. 
Kedden kiment a köztemetőbe férje sírjához, 
hol elfogta a bánat és öngyilkosságra hatá­
rozta el magát. Egy közelben dolgozó legény­
nek tiz koronát adott, hogy távozzék el, mert 
nem akarta, hogy bárki is közelében le­
gyen. Ezután a ballábán fölvágta az ere­
ket és kokaint vett be. Később a Járókelők 
akadtak rá az eszméletlen asszonyra, akit 
a Szent István-kórházba vittek, majd a 
Gondviselés-szanatóriumba szállították. Mi­
kor az asszony eszméletlenül feküdt, a 
bámészkodók közül valaki ellopott ridikül- 
jéből száz koronát, azonkívül az életnntnek 
e: yik fülbevalója is hiányzik. Az ismeret­
len tettest a rendőrség nyomozza.

értesítés i ]
' A mélyen tisztelt vevőközönségnek í 
11van szerencsém tudomására hozni, hogy <
" miután a Bi <a-syálloda építkezésével a szabad í 

közlekedés az üzletemhez meg van nelie-/
' citve, elhatároztam, iiogy saját készitményü, > 

pompás kiviteli cipőimet, melyekből óriásit 
|i raktáram van, a napi eladási áraknál 25—30 S 

százaiéin al olcsóbban adom. — Tessék X 
, egy próbát tenni, bámulni fog, iiogy a leg-1 
, kitünöbb minőségű cipőt, milyen olcsói 

árban kapja. Itt ajánlom múlt évről kima-}
!1 radt antilop kivágott félcipőimet minden $ 

szinben és szürke kivágott félcipőimet min-\

S
den szinben és szürke kivágott fűzős és/ 
gombos cipőimet, amelyek ára tavaly 20 í 
korona volt s most 10 koronáért árusítom} 
párját. — Valódi angol szandálban óriási <

I választék, mélyen leszállított árak, ugyszin-i 
', tén tennis talpú fehér vászon cipők —<
' meglepő olcsóit. Tisztelettel: <

FISCHER MENYHÉRT.
I Piao-ntoa 9. Yost-cnkrászda mellett, i 
•—«———------------- ---------------------- -——m

15 év óta fennálló előnyösen ismert 
jőhirnevü

ékszer üzletemet
I a városi uj bérházban balra helyeztem át 

és a mai kor igényelnek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliánt ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kiváló 

tisztelettel

Pintér Gusztáv,
411 ékszerész és órás.

Sport.
Gazdászok bajnoki versenye. Rend­

kívül nagy érdeklődés előzi meg a Debre- 
czeni Gazdasági Akadémiai Sport Egyesü­
letnek ma délután a DTE. nagyerdei pá­
lyáján fél 4 órakor kezdődő gazdász-bajnoki 
versenyét. Az érdeklődés teljesen megézde- 
meit, mert ezen a versenyen a négy — Deb­
recen, Kassa, Magyaróvár és Keszthelyi gaz­
dasági akadémiának legkiválóbb athlétái in­
dulnak, illetve küzdenek a dicsőségért. A 
verseny nevezései fényesen sikerültek, mert 
a döntésre kerülő versenyszámokra nem 
kevesebb, mint 180 nevezés érkezett. A küz­
delem minden versenyszámban teljesen nyílt 
a mindenütt nagy meglepetések várhatók.

Mgilttér.*

Dr. Maugner Artur
ügyvéd 57

Irodáját Debrecenben, a Royal 
kávéblzzal szemben njonnan nyi­
tott Klrály-utoa 4. szám alatt

megnyitotta.

Felhívás.
Az 1913. április hó 27-ifeén tartott ren­

des közgyűlés a Kiár Andor Ipari és Keres­
kedelmi Részvénytársaság debreceni bej. cég 
felszámolását elhatározván, felhivatnok neve­
zett cég hitelezői, hogy követeléseiket jelen 
felhívás harmadszori közzétételétől számított 
6 hó alatt érvényesítsék.

Az Igazgatóság.
• * irrst alatt kSxlSttekfat nem Tállal feleli* • 

s*ret Sitik.

Üzlet áthelyezés.
FöldesSándor
villamos világítási és erőátviteli vál­
lalatát Hatvan-utca 18. sz. alá, 

(Bethlen-utcával szemben

helyezte át.
Telefon 210. 503 Telefon 210.

Tőzsde,
krtéktözsde. Osztrák hitel 625.50. Ma­

gyar hitel 820.—. Koronajáradék 82.10. Ha­
zai bank 285.—. Agrár 511.—. Jelzálog 
430.—. Magyar bank" 559.50. Leszámítoló 
5.8.—. Kvresk. bank 36.30. Parcelázó bank 
521.—. Rima 712.50. Közúti 657.-. Városi- 
vili. 368.— Déli vasút 128.—. Allamvasut 
723.—. Általános kőszén 1072.—. Salgó 776.



1918 juntas 1

Pszaki szén 395.—. Szászvári 885.—. Beo- 
csinl 845.—. Újlaki 256.—. Ganz 3370.—. 
Temesvári szesz. 565.—. Phöbusz 2U4.— 

Irányzat: Ösztönzés hiányában igen
csöndes. _

Gahonatő'Asde. Búza máj. —. Ok­
tóberi búza 11.30. Októberi rozs 9.33. 
Oki. zab 8.37. Májusi tengeri —— Júliusi
tengeri 8.04. aug. 8.11.

Or, Warga Imre
ügyvéd

irodáját június 1-től Csapó-utca 
17. szám alá (szinhái átjáró) az 

I-ső emeletre

helyezi át.
566

Csarnok.
üssxony bosszú.

— Amerikai regény. —

Fordította: Griinwald Jóssaf.
51 Folytatás.

Miss Bourdon, komor kedélylyel még 
mindig az ablaknál ült, pedig éjtél már rég 
elmúlt. A hold és a csillagok elhalványultak, 
a szabadba való tekintet elkomorult, a lég 
hideg és csípős lett és a leány fagyos resz­
ketőssel vánszorgott ágyában. Azonban még 
most sem jött szemeire álom, idegei nagyon 
izgatottak valának. így feküdt ott ébren, gon­
dolkozva. hogy élete mint fog lefolyni Gil- 
bertnél. Álmainak tündérvilága fog ott előtte 
megnyitni. Értékes ruhák és ékszerek, szép 
ház Newyorkban, kocsi és szolga, nyáron 
kéjutazás, télen bál, mindezt megígérte ő neki. 
Hs mindezen élvezetek közepette találkozni 
akart Thorndyke Lőrinccel. Hisz a regénynek 
egyik részét ez képezi, ő egy más férfi neje, 
az, egy más nő férje és a gyönge szív he­
vesen dobogott e gondolatnál.

Midőn Norina a közelebbi napon reg­
gelire ment, mr. Gilbertet, ki tekintetét künn 
a fagyos vidéken jártatá, a nyitott ajtónál 
állni találta. Ragyogó arccal indult Gilbert a 
leány elé.

— Itt vártam kegyedet, mondá moso­
lyogva, — engedőimét óhajtanám kinyerni, 
hogy nagybátyjával beszélhessek a tudva levő
ügyről.

— Oly nagyon sietős ? kérdé Norina 
türelmetlenül.

— Igen, kedvesem. Miért ne lenne az ? 
A jövő hét elején visszatérek Newyorkba. 
Hiszen csak igent fog ön mondani, nemde
Norina ?

Mosolygott s oda nyujtá kezét. Hiszen 
egy fontosabb ajánlatra is igent mondott, 
miért ne most, ha ezzel Gilbertnek szívessé­
get tesz ?

— Cselekedjék tetszése szerint, mr. Gil­
bert. Beszéljen a nagybátyámmal, ha éppen
akarja.

— És ha ő beleegyezését adja, amit 
remélek, — mikorra mondjam a menyegző 
megtartását V óhajtanám, ha mielőbb megtör­
ténnék, kedves szivem, mert úgy gondolom, 
hogy kegyed nélkül nem is élhetek. Oh, No­
rina, jelöljön ki egy közeli napot.

- Én nem tudok. Magam sem tudom 
mikor. Talán a jövő nyáron.

— Az örök idő, nevetett Gilbert. En­
gedje meg, hogy azt közelebbre határozzam 
meg. Tegyük május havára.

(Folyt, köv.)
ßWST Mindenféle nyomtatványt 

olcsón és ízlésesen késeit a Deb* 
reoetti BJa&g: nyomdája, ""SÍ®

DEERECASK 1 ÚJSÁG 11

Zalai llárk lanás«
3 navl könyvviteli és gyorsírási tanfolyama

{uniós hó 3-án ismét megnyúlik. Tandíj 80 
torona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 

hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan-n. 1. se. 3. em. 42. Ilit 

10- 12-ig.

Pip'czky István
Clinometer és mtióráa

Nagy Lajos hirdető irodájából, Gsapó-u. 34,
A nagyállomás és 
a Főtér szájában 
levő Vörösmarthy- 
utca 24. száma 

csoda szép

ED líii Ml.
Most minden elfogad­
ható árért megkap­
ható igen kényelmes 

bankteherrel!
Tulajdonosa: Katona 
József ny. vasúti tiszt 
viselő ur és neje, o - 

laknak a házban, tt

Gyönyörű utcai front a következő lak­
osztályokkal :

2 rendbeli modern utcai lakác, mind­
egyik 3—3 szoba, előszobával, konyha, 
*pájz, fürdőszoba az eeyik lak ishoz, belső 
angol klozettek. Az udvari lakások a 
következők:

2 rendbeli 2—2 szobás lakás mellék­
helyisé ekkel és 2 rendbeli 1—1 szob s 
lakás, konyha, spájz és pincével. Minden 
lakáshoz külön pince és euy nagy boros 
pince. Az egész udvir letéglázva, lecsa­
tornázva, angol klozettek, rendezett szép 
udvar. Külön mosóház. Külön házmesteri 
lakás és i en jó vizű szivattyús kút. El­
költözés miatt eladó. 442

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­

munkása volt. 
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 566
E S3r-, /i A
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Szabadalmazott

jéjsztkreiyok

ARCS A-m
Vasmegyeien.

(A magyar Fran zesbad.)

Speciális női és szivgyógyfiirBö
Hldogvlzgyógylntéist. Viiá£?hirü vaslapja 
a Franzesbadival egyenértékű, söi a Ma- 
rienbadit jóval felülmúlja és hazánkban 
a legjobb. Természetes szénsavas für­
dők. Gianbcrsos-vasas és littioa tártain.:! 
álkaliisus-sós források. Radium Inhalato­
rium.. Páratlan gyógyhatású: v ény- 
ség.csuz, hugysavas, diathezis, ;d: gbajvk, 
a vese. hólyag, emésztési <■ . légző .szer­
vek huruios bántatmzi elleti. Furdőorvo- 
sok : dr. Barth» Kornél v. tanársegéd és 
dr. Glüok Gyula. — Svad májai 25-tól 
szeptember 15-ig, eve'leg végéig. V.'snt, 
posta, távirda és teleion állomás. Köz­
vetlen vasúti kocsi közlekedők „Tarcsa- 
fflrdö" felirattal. Villanyvilágítás, fenyve­
sek. Kívánatra prospektus. 585
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ESZTI MA L1
vasözletébeci.

8 flapiijii Set- éí llteli 8.1.
debreceni főraktára———

ajánlja a söridény beálltával megnagyob­
bított üzemével kőbányai mintára 

főzött hordós és mindig friss fej- 
tésü üveges söreivel áll a t. 

közönség rendelkezésére.
Előzékeny és pontos 

kiszolgálásról gon- 273
doskodik :

rrFissfctoela Jen
Debreczen, Hatvan-u. 30.

Telefon 1061. Telefon 5.051.

SBHEEBraB

wjiw:
(«sleiafeor Befgiol»®»

p __ Nirmetezo anyagjai
A réz és kén tökéletes vegyi egyesülése által, minden allati 

és növényi élősdit gyökeresen elpusztít.
Sikerrel alkalmazható az összos rovarellenségek, mint vértetü, 

almamoly, szőlőmoly, paiztetvak, stb. stb.
Továbbá az összes gombabetegségek ellen, mint perooospora, 

vidlura, monilla, fasicíadinm, a Pöszméte llsztharmata, őszi barack 
fodrosodása stb. ellen.

I doboz használati utasítással le59 kor.
Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére

öntsek €«• eaaiaal
te BCossiafil&MutiCflu 564
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5847. számú

54" dob széles, teljesen kifogástalan jókar­
ban GOO kor. Egy teljesen olyan mint az nj 
Hovánfecskendö 50 kor. 2 mm. lemezből van, 
cséplőhöz összes szíjának és egy tuszíj jókar­
ban 30 klg. kilója 4 kor. Egy kifogástalan jó 
emelő hever 20 kor. tábori kovács tűzhely 
duplex borfuvóval, k fogásíalan jó 50 kor., 
eoy teljes mentő szekrény 30 kor., egy telje- 
sen jó Tuksz-féle erős 500 kg. hídmérleg 
sulyokkal, uj hitelesítéssel 70 kor.

Értekezni Bethlen-utoa 1. szám. Bar* 
dócsnál. 504

Nagy Lajos hitető irodájából Gsapb-u. 34.

Eli tanyák!
1 )ír 3 tanya!

Egyik jobb vétel, 
m mint a másik ! 01- 

4 > } vassák csak el!
x / p j ^ V ' Kényelmes bank­

ja (^ / teherrel!
Kedvező fizetési fel 

(gj \ , tételek!
Ez a tanya a Szász Sándor uramé, 

aki nyugalmazott vasutas és lakik Baga- 
mérban 163. számú házában. Van pedig 
ezen kitűnően t rmő, jól gondozott kis 
tanya, melynek területe 19 magyar hold és 
162 négyszögöl, a nagylétai határban, a 
Szabó Gyuláné-félc tagban, ahol már sok 
debieceni embernek van birtoka. Ára az 
egésznek mindössze, tanyástul együtt 8 ezer 
korona, vagy talán még ebből is enged a 
tulajdonos. Vámospércshez gyalog egy órá­
nyi, a, Bagamcrhoz pedig gyalog három­
negyed órányira van. Kittinő minőségű 
barna homok, ebben nincs ám érvágás, 
öregség miatt eladó. Van benne 6 vékás 
kitűnő ‘kaszá ló is. A tanyacpiilet kőlábra 
van építve, tégla fundamentummal, egv nagy 
szoba, konyha, 14 darab jószágra istálló, 
jóvizü kút, stb. A vátnospércsi köves utón 
kell menni, liven kitűnő tanyavétel sem 
lesz mostanában emberek!

Itt volna aztán egy nagyobb tanya, 35 köb­
lös, a Bánkon 111. számú tanya, az iskolához és 
a halápi állomáshoz gyalog egy fél órányira. Tu- 
hjdonosa Soós Gábor ur, ott lakik a tanyában. 
Ki ünően berendezett tanyaépiilct, minden elkép­
zelhet mellekhelyisé gél, istái ó, magtár, hizlaló, 
gépszín, verem stb. Nagyobb gazdálkodás átvétele 
miatt minden elfogadható árért megkapható.

Ez is a Soós Gábor űré, de ezen 
nincsen tanyaépület, ez csak 12 köblös, 
prima föld, a Halápon, a Polgári József ur 
tanyájával szomszédos. Az állomáshoz gya­
log egy fél órányira.

Bővebb felvilágosításokat nagyon 
szívesen nyújt az iroda. 443

Kiadó::
iroda helyiség
Piac-utca 7. szám 
alatt 2 szobás iroda 
azonnal kiadó g

fcrtekezni Piac-u. 34. I. 
emeleti ügyvédi irodában.

Eladó birtok.
Hajduvármegye, Nádudvar köz­

ség határában, vasút állomástól 3 
kilométer távolságra eső tasbirtok 
fekete búzatermő föld, összterülete 
197 hold, úgymint 160 hold szántó, 
26 hold elsőrendű nádas és 11 hold 
rét és legelő, kellő épületekkel ellátva

eladó.
Vagy bérbe kiadó. 669

Értekezhetni Puszta,y Sándor tu­
lajdonossal, Nádudvaron.

Eladó
az Ebesen 36 kát. hold és 1349 négy­

szögöl

tanyaföld
gazdasági épületekkel, az Ondód Veréb- 
dűlőbe 4 kát. hold és 1111 négyszögöl 
fö d, az Ujföld Fáji-dülőbe 3 k;.t, hold 
367 négys ögöl föld, a Hatvan-utcai kert 
II. járásba 848 négyszögöl szőllő és gyü- 
tnö’csös pajtával és József kir. herceg-u. 
55. számú ház.

Értekezhetni lehet a Kozma örökö­
sökkel Lorántfy-utca 9. sz. 544

Szőllő
Köntöskert, III. j 3. sz. leg­

előre végei, 1780 négyszögöl ki­
tűnő karban levő igen sok bort 
termő, sok gyümölcsfa, 5 nagy 
diófával, pajtával

eladó, -saa
Liba kerteseknek is igen al­

kalmas, esetleg 6 házhelynek is.
Értekezhetni Széchónyi-utoa 

1. Nagy János. 608

Kevés pénzért sokat
vásárolhat

a Röfos és Nöidivat Áruházban
Piac-utca 32. Rose-féle helyiségben.
fiz árak olcsósága miatt, az érdek­

lődés óriási!

mi.
Szigorúan szabott árak! Túlfize­

tés kizárva! 572

r • i •

Kezdődik : június hó 3-án.
Alapos, lelkiismeretes oktatás. — 
Nyelvtan, társalgás, levelezés. Biz­
tos siker. — Mérsékelt díjazás. — 

Beiratkozás minden nap.

Czeizler jenő tanító,
tanfolyam vezető (Bethlen-utca 21.)

660

ad. 30617. sz. 
17 19137“

A m. kir. Pénzügyminisztérium megbízásából a debreceni m. kir. 
pénzügyisrazgató árlejtést hirdet a debreceni Kossuth-utca 12. és 14. 
számú telkeken álló épületek lebontására. Az árlejtés! feltételek a deb­
receni m. kir. pénzügyigazgatónál s a debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkamaránál betekinthetők.

írásbeli zárt ajánlatok f. évi juntos hó 15. napjának déli 12 órá­
jáig a debreceni m. kir. pénzügyigazgatónál adandók be.

M. kir. pénzügyigazgatósúg.
Debrecenben, 1913. évi május hó 31-én.

672 kir. tanácsos, pénzügyigazgató.

PIE
Szlavónia

Elsőrangú.

gyógyfürdő
Biztosan gyógyít:

Álkalikus, 
sós, jóslás 
vizek.

Radioaktív források 64« C. Nyári és téli kara.

Rehnmát, — lsehiast, 
— anyagcserezava­
rokat, — alkati ba­
lokat, — gyermek­
korokat, — csonttö­
réseket és Izadmá- 
nyokat. 534

ivánatra prospektus ingyen.
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állatorvosra ián tói
telefonálj oi

Zászló Zslponó
állatorvosi rendelSjéfe* 

Biköoy-otos 3 Mám. 344

Vasöntöde
elvállal mindennemű

:: vas- és fétnöntvények ::
készítését. Nevezetesen géprészek, 
vízvezetékhez való kellékek és 
bárminemű öntvényeket minta után
vagy ócska részek után való leöntését, 
felelősség mellett, jutányos árban.

Felhívja erre az összes gépműhely, 
géptulajdonosok, gyárosok, úgyszintén a 
vízvezeték szerelő válalkozók figyelmét

Bozslk N. és társai
tulajdonosok, UJvárosl-nt 5. sz.516

gyorsaa megakar 
u tanulni

irögépslni!
vagy aki

bármilyen irásmunkát 
Írógépen, gyorsan, Íz­
lése sen és jutányos 
árért akar elkészít, 
tetnl, az figyeljen ide]

A Nagy Lajos
gépíró irodájában

tejto 34. sí. alatt
mindennemű irásmunkák, 
bizonyítvány másolatok, 
ügyvéd urak részére per­
iratok, kérvények, szak­
értői vélemények, irodalmi 
munkák, színdarabok, pá­
lyamunkák, magánlevelek, 
gyorsan, jutányosán és 
ízléses kivitelben készít­

tetnek el.

A legteljesebb disoréoló! Irodai órák 
egész nap !

Reggel 8 órától — esti 8 óráig.
1$!

EX S6 ir6jjép •
Most itt van a kedvező alkalom arra, 

hogy bárki megtanulhassa a gépírást I
Bárki megtanulhat írógépein) a nap 

pali órákban bármikor, vagy aki nappal el 
van foglalva, este ! Az összes rendszerit 
írógépeken egy hónap alatt, napi egy órai 
ovako'lattal, szükség esetén két hét al tt 
is! A tanítási dij mindössze 10 korona, az 
e'fogyasztnndó Író, irodai és carbon pai ir 
60 fillér. Tehát összesen 10 korona 60 fil­
lér. Más cgvébb költség nincs ! A tanulás 
dijja jelentkezéskor, ebre lefizetendő!

A tanítványok a Yost I., Tost II. (mind 
egy'k X-cs mode 1) tov ibbá a Remington, 
Adler és Smith premier írógépeken lesz 
nck szakszerűen beoktatva. Akik mir tud 
nak Írógépeim, azok gyakorolni járhatnak 
az összes Írógépeken, naponként 2 órát, 
melynek dijja; két hétre 6 korona, egy 
hónapra 10 korona! 44<

Mindenféle

francia
KOUARIT-
tinóiCMC7 >uä«ios wi«».r 
DUKlCnCL auigsiiiootMio

SZAGTAUW f nDÉUEM

ízlésesen készítek.
vr r

Bethlen-utca 21. E

13

„Kollár-lton;
kaucauk-compositióva! I 
bevont ruganyos vihar- i 

biztos 6s idfit álló
szagíülan fedei'eíiiez.
A julenkor legjobb tető- 
íedfiloinezo. vi/elcnüt 
tartód Rógi z-indciy- 
totók ól fedésére klv - 
lór.n alkalmns. —tíeai 
mázolni, sominér.-.é vol 

bekenni nőm kell. 
Kapható Mető Ármin 
fakereskedonúl, L)r lí­

ráé z on. ö31
——B WES

561

XouaM Féler 6$ Ha
os. és klr. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító 

és gözmosó-gyár

guBapest, V1L, Szövetség-utca 37. sz.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, 
hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közön­
ségnek arra, hogy cégét a csomagolás és postakölt­
ségek mellőzésével közvetlenül felkereshesse Farkas 
Bella Debreozen, üfliklós-utoa, 5. sz. vette át a kép­
viseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az nrl-, 
női- és gyermeköltitnytik, díszítő és bútorszövetek, 
függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és vég- 

áruk, szőrmék stblck vegytisztító, sát és festését.
Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehér­

neműéit mosását Is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogás­

talan munkájáról ós mindenkor méltányos árairól, 
szíves jóindulatába és ügyeimébe ajánlja a képvise­
letet és számos megbízatást kér a

Eovald Péter és fia cég.

ÉLŐPATAK gyégyífcrü j
Nagymennyiségű rádiumot tartalmazó viz. 'Í r : - j 

szeles szénsavas (nauheími) fürdők. 532 ; 
Kiválóan jó eredménynyel használható a f.yomc j
vese-, hólyag- és a méh hiirutoa bál ■ . 
máj- és lépbajoknál, köszvóny es cev/-; 
pangónknál, valamint bármely az idecr: .0:; ;»í;i 
fejlődő betegségeknél. A nagyhírű oUacl.x : 
vizek orvosi javaslat szerinti ivása, űsszei.ulv.: a 1 
megfelelő ős itt feltalálható kisegítő ;v: o,:; 
zökkcl, (meleg és bidegflirdők. vizu.o:.i;.; 
kezelés, massage, svédtorna, diätikus étrend) re ... 
kívül kedvez) eredményt mutat fel. 1 eh'-/.
május 15-től szeptember 15-1«. Van:;
Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan a tndo ukv> 
kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás "lesó v 
laszlékos. Az elő- és ulóidenyben (május l.>- 
junius 13-ig és aug. 20-lói szept. 1 
és zenedijnak fele fizetendő, la'cá "v - "i
ellátás is sokkal olcsóbb. Az eläp&taki am . 
moly a szénsav dús, égvénycs, va.-as yi/ek tv v 
első helyet fog!)! C, mint ••yógte: „r. h. 
használható és Éiiitö, kellemes tts.1 :
borra’ vegyítve, nagy kedveltstgnek ön 1; :
és a külföldön cvenkint egy millió_p.tlacl;r,:i. lobo 
kerül forgalomba. Szét küldési hely: b/ip uai,, de 
ható a legtöbb városban és nagyobb n-resUvlcv. ... 
Prospektust kívánatra ingyen l.fttd r.z i .czj.’*: .

nHiii|iliiii|i| I iáinPiMTíni rr.....
-i-v ».*w npw; -

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. M.r.-schv/o igaz-f , . . . »• t r 1  zL! i\ mv»zx.vttn r fi nns.n (* .. H,1« 1 C í 1 v 1 . 11 rá.tásar

'. J

A rerencz jozsei muomany-cgycicui uuisyuya«., ,
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyoSyaaa9paao,.ac rend,as.

Világhírű kQlönlegessegek;

PPSii

fan.
Kolozsvári kálráoy-sza

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

XandM RdlmmM chrom-szap
Kolozsvárt k é n-s zapp a n 

Kolozsvári borax szappan
arcTiBziäua.-»«^----------

Hajhullás ellen : Eeltosróri Felről SEapp
r i.._n mMvpk míndnn rvófrvszer

RKnkifités-viszketefS 
ia ellen
SzepIS, májfolt, stb.
arctisztátlaRság ellen ä

% .L
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak melyek mindeni gyógyszertárban 
tzemcivu drogéria-üzletben kaphatók. - Ismertetőt készséggé! küld; <> -

Csilláról és TOframégők
m

BÍPPEál 1.-1. telíti'.

IHKLkXiróz.. /

lescolcsóbban

Bohrecenl első elektrotechnikai 
^ gyár és villamos műszaki vál- 

:: lalatánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Városi bérház 
Piac-utca 26—28.

Telefon S68.
Gwár: Bzéchenyi-u. 55. 

Telelőn 816.
Alapittatott 1899. évben. 239

; '
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APRÓ HIRDETÉSEK
Lerélbell tudakozódásokra Ingyen adunk felvilácositíX csak a válsixra szükséges bél; 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal ■'■«Hg kOafltnl

bélyeget
“ 1 kell

Apró hirdetések «|a «lére 
fizetendői. Vidéki« apró
hirdetések dija levélje 
gyekben Is beküldhető

Levelezés.
Dr.

Bórozy, délután négykor 
várjon. Drapp ruha, pa­
nama kalap. — Lóvéi is
ment.__________________b

Egy
szegény sorsüldözött .einy 
szeretne megösmerkedni 
egy nri emb rrol, ki ha­
vonta segítené. Levelet 
kérek sorsüldözött jeli­
gére a kiadóhivatalba.

4503
Intelligens

fiatal ember modern leány 
vagy asszony érd 'knél- 
kuli ismeretségót keresi, 
kinek hii, diszkrét barátja 
lenne és szórakoztatásá­
ról gondoskodna. Levelet 
,,Kölcsönös szy mpathia" 
ieligtre a kiadóhivatalba. 
1 4551

Havi
ötven koronával támogat­
na intelligens független 
uriloányt, fiatal úri liu. 
Levelet kérek „Csak szó­
két“ jeligére a kiadóhi­
vatalba. Kérem jelezni.

4627

ki-
Blzalom

jeligére levél van a 
adóhivatalban. ________

Caicou
jobb, szobaleány ismeret­
ségét keresi úri liatal- 
ember, kit bavonta támo­
gatna is. Levelet e Jó ba­
rát" jeligére kiadóhivatal 
továbbit._______________ b

Szórakozásból
fiatal uriloány szellemes 
22 éven felüli úrral meg- 
smerkedno. „Őszinte“ jo- 
igúro kiadóhivatalba. b

Két
jóbarát levele van 
adóhivatalban.

ki-

! m-

Dohánytözsdc
forcalmaeholyen, más vál­
lalat miatt átadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 4463

Nádsxókek
szövését és javítását el­
vállalom, helyben és vi­
déken. Vojtovihs Ignátz, 
Homok kert-utca 111. 4380

Rózsahegyi
jeligére levél van a kiadó­
hivatalban. b

Mjánlat.
Kiadó

azonnal Kossuth-utca 11. 
számú ház keresztépület 
udvari helyisége 3 szoba 
és egy nagy terem. Ugyan­
iüt írok áron eladó egy 
páncélszekrény és csinos 
I üld berendezés. Értekez­
hetni a Debreceni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-u. 17.

________ 4562
Foroszlay

Márk Endre telepen több 
rendbeli 2—2 szobás la­
kás mellékhelyiségekkel 
együtt kiadó. Értekezni 
lehet Török Bálint-u. 2. 
___________________ 4666

Három
szobás modern utcai la­
kás augusztus 1-re kiadó 
fürdőszoba mellékhelyi- 
Bégekkel. Csók-utca 4. sz. 
Hatvan-utcai rész 4545

Önmdkbdö
górfiiggiinyök és minden­
féle, roletták megrendel­
hetők Csonka Dániel utóda 
Homokkert-utoa 111 4381

Modern
négy szobás utcai úri la­
kás kiadó. Simonffv-utea 

_________________ 4335
KUdó

kiilönbejáratu csinos bú­
torozott szoba villanyvi­
lágítással. 118

Kossuth-
utca 26, sz. alatt 4 szo­
bás udvari lakás augusz­
tus 1-re kiadó. Értekez­
hetni Kardos László Kos- 
suth-utcai üzletében_114

Pllsszóroiást
gurreruzást lapos szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkas Bella 
Miklós-u. 5, __ __108

Tennlsz-olpöt
^ és egy éves 

ünkéntesek- 
Br M cek cipőt és 

^09 eA^csizn-.at sza­
bályszerűen 

készít Falusi Károly pol­
gári és katonai cipész- 
mester, Csapó-utca 41. 103

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is.
V. cin Gyula asztalos óe 
kárpitosnál, Széchsnyi-o. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. _ HJ2

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő elült pör­
kölve. Debrecen, Dógen- 
íeld-tér 11. 99

Kóser
vaj, túró, tejfel naponta 
friss kapható. Uradalmi 
tejet megrendelésre ház­
hoz szállítok. Fr.edmann 
József, József kir. her- 
ceg-u. 60. Ugyanott egy 
mo-ogntó asszony azon­
nal felvétetik.  E

a aj át
termésű martinkai bor 
kapható 80 fill. Csapó-utca 
49._______________ ______b

Kiadó
augusztus 1-ro 4 szoba, 
nagy- eliszobás modern 
emeleti lakás, parkírozott 
udvar, villanyos megálló. 
Csapó 59. 4508

Hegyközszentlmrel
rajátterm ’sü borok nagy­
ban 6= kicsinyben. Dara­
bos-u. 66. 4547

a kábái ártézi 
kád és

fürdő bérlő. 529
ürgyán

György bér villájában 3 
és 1 szobás lakások elő­
szobákkal azonnal, vagy 
augusztusra kiadó. Cse­
mete-utca végén. Horto- 
bágy-utca 13._______ 4576

Plnoelakis
T.ibakert 12. kiadó Ezüst- 
nyulak, hólehér gerlicék 
kaphatók. _________4593

Kitűnő
polgári koszi kapható, 
esetleg lakással is. J zief 
kir. herceg-u. 60.______

Lakás
takarításért, gyermektelen 
párnak vagy özvegy nsz- 
szouynak. Vénkert, Do­
mokos-u. 24.________ 4577

Órás
műhelyem Nap-nteza 2., 
hol legolcsóbb árakért ja­
vítok. Bancsi Mihály. 1591

Jókul-
utca 9|B. filatt kiilönbe- 
járatu bútorozott utcai 
szoba kiadó, parkettel és 
villany világi tásaal, tiszt­
viselőknek vagy ezekkel 
egyenrangú uraknak. 4586

Varrni
tanítok kevés házi dolog­
ért, főzni kell, esetleg la­
kást adok. Kígyó 9. 1597

Kiadó
egy szoba, konyha, spájz, 
külön sertéséi, udvarral. 
Budai Ezsaiés-utcu, Bíró 
korcsmával szembe juni 
15-re. Ugyanott egy an­
gyal védjegyű gramofon 
50 lemezzel, 130 korona.

4575

és birgonyn permo- 
tezéacnél kitűnő s?ol- 
fiálstot to-z a Kalzier- 

í e

„Tenpus“
penmszóró. Bármely
hiti permetezőgépre 
alkalmizható! N.tpi 
munkaképe-sey 5-6 
kát hold. Ára K 18. 
Ismertetést küld, ren­
del t lfo nd n ,,Bo­
rászati Lapok" szer­

est ővójje, Hu Inppi-t, 
IN , Üi vi-ut 25. II. 11.

aj7

Klsdé
egy száraz, világos pince- 
holviség raktárnak vagy 
müíioly nek alkalmas » 
Csapó-utca 8. szám alatt, 
kereszt épületbe. Értékel­
hetni Csapó-u. 16. szám 
alatt Tedges Károly tu­
lajdonossal. 4614

Csendes
bútorozott szoba kiadó.
Rákóozy utca 42. 4574

Tötök
kaszát, amorikai kövek, 
akáo nyelek legolcsóbban 
Nagy vaskorcskedőnél, 
Csapó-utca 68. 4456

Modern
udvari lakás azonnal ki­
adó. „Merkur“ üzlethelyi­
ség augusztus 1-ére kiadó. 
Piac-utca 77. 4678

Utcai
3 szobás lakás, villany, 
jóviz, pince, szép udvar 
augusztus 1. kiadó. Hon­
véd-n. 14.___ 4539

Zongorntanitást
elvállal zenedéi legfelsőbb 
osztályú nsgv -ynkorlat- 
tal biró urilány. Hatvan- 
utca 86. második emelet. 
____________________4573

Csapó
kertben két rendbeli utcai 
lakosztály minden órán 
kiadó. Mindenikhez van 
százötven kvadrát föld. 
Klapka-utea 27. és 29. 

_____ 4571
Házvezetőnőnek

elmenne intelligens, szor­
galmas fiatal asszony. — 
Cim a kiadóhivatalban.

4523

Tisztességes
mosónő házakhoz ajánl­
kozik, ki szépen mos. — 
Magos-utca 16. 4600

Ktilönbejáratu 
utcai bútorozott szoba ki­
adó. Darabos 28. 4604

Kiadó
központon kellemes laká­
sok azonnal, üzlethelyi­
ségek, műhely. Csapó-utca 
1!L_______  4607

Bntorosott
esőbe kiadó. Vígkedvű 
Mihály 13.__________ 4601

Raktárak
műhelynek alkalmas ki­
adók. Remington írógép 
tabuluturával, alig hasz­
nált, üllő és álló Íróasz­
talok eladók. Hatvan-utca 
8.____  4611

Egy
csinos kis bútorozott szoba 
olcsón kiadó azonnal. — 
Liszthuborné, Piac-utca 
56. szám. 4623

Finom
házi koszt kihordásra és
bent kosztolásra kapható 
jutányos árban 1-től kezd­
ve. Liszthuberné, Piac- 
utca 56._____________4624

Egy
Pestről jött ügyes fod­
rászáé házakhoz ajánlko­
zik. Kölcscy-utea 22. 4630

Kiadó
utcai kétszobás lakás 

azonnal. Szappanos-utca 
1L__________________4610

Utoai
szoba bútor nélkül külön 
bejárattal irodának kiadó. 
Hunyadi-utca 9. 4621

Nagyerdei
körúton 22. számú nya­
raló kiadó. Bővebbet Pé- 
teríia 67. utcai lakásban.

4640

Mosást
és vasalást házhoz elvál­
lalok. Kul-utea 40. szám. 
____________________ 4641

Egy
öt lóorejü benzin motoros 
cséplő géppel cséplést vá­
lni ok. Könnyen szállít­
ható jó munka képességű 
tlizmentos. Patay Lajos, 
Arany Jánoa-utca 30. ez. 
____________ _ 4644

Hásvesetönönok
ajánlkozik intelligens úri 
asszony, ki vidókro ii 
megy. Kossuth-utca 28.

4531

Szőlőjének
védelmére használjon min­

denki eredeti
dr. Afolirenbrandt-fóle 

porokat.
Bordol port a levélpe- 
ro no spóra, ró?,kénport a 
fürtperunospora és a liszt­

harmat ellen.
A bordol por árakgklnt 
(50 kgos zsákokban) 66 
fill., kisebb zsákokban 71 
fill, a róxkénpor ára 
kgkint (50 kgos zsákok­
ban) 4/ fill., kisebb zsá­
kokban 51 fill. —• Vezér- 

képviselet

Magyar Mezőgazdák
Ssövotkexete

Budapest, V. Alkotmány- 
utca 31. 673

Antik

érák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-n. 9.
Töredék arany és ezüst 
_____beváltás.______

Figyelem
elvállalok szobafestést és 
mázolást, sirkeritést és 
ajtót, ablakot sat. a leg- 
jutányosabb árért. Papp 
Imre szobafestő és má­
soló, Czeglód-utca 14. sí. 
__________  4639

SeőUő
másfél hold bérbeadó. — 
Bővebbet Arany János- 
utca 1. a takarékban. 
___________________  4643

Özv.
Simkovits Is vánné frí­
zemé alkalmi fésüléseket 
elfogad és tanítványokat 
felvess. Eötvös-utca 38. 
szám. b

Ajtó-utca
41. sarkoui sütődo üzlet­
tel, lakás van több is ki­
adó. A Köntöskerti pajtá­
val kétnyilss szőllő, egy 
nyilas zöldségtermelők­
nek legalkalmasabb föld 
eladó. 4631

3
koronától kezdve a leg­
újabb szabású reformfüzók 
(Mieder) kapható Bottó 
Kornélnál, a Hungária 
mellett. 119

Pénz
I ingatlanokra első, másod- 
: helyre, előleges köli eég 
I nincs. Pataky, Csapó-utoa 
I 62.__________________4625

Kiadó
két utcai, egy kapu alatt 
utcai azonnal. Rákóczi 19.
____________________ 4655

Tűzifa
legolcsóbban „Herkules" 
tüzifatelepen rendelhető. 
Telefon 10—50, 4663

liládé
csinosan bútorozott kü­
lön bej Árntu utoai szoba 
előszobával. Teleki-utca 
27.__________ 4650

Fehérnemű
varrást, javítást elvállalok
esetleg háznál is. Cegléd- 
utca 5. 4663

Kast
koszt kapható kihordásra 
és hentétkezésre. Ajtó-u. 
4.___________________4658

Kiadó
két utcai szoba irodának 
vagy garzon lakásnak. 
Vár-u. 4.    4660

Hatvannégy
koronáért teljes ellátást 
adok havonta. Caerepra-u. 
7. ajtó 6.____________4653

Jó
bizonyítvánnyal ellátott 
rmhor ajánlkozik urada­
lomba dohányos, béres 
vagy kortgardának. Cim 
Debreczen, Péterfía 40. 
szám. 4465

Kiadó
közeli kertben 3 azobás 
modern lakás. Értekezni 
Uajnal-u. 5. szám. 4656

Egy
3 szobás utcai lakás ki­
adó. Csokonai-utca 10.

4556

Hás vezetőnőnek
ajánlkozik intelligens cl 
kitűnő bizonyitványnyal 
Megkeresések V. M. Csii. 
Jag-utca_88. _____ 4553

Ügyes
varrónők házakhoz ajánl­
koznak, esetleg otthonra 
is vállalnak munkát. Nvu- 
goti-utea l6._______  4673

Sarok
bolt bármi célra alkalmas 
és egy szoba, konyha kü­
lön is azonnal kiadó. — 
Mester-utca 39. 4669

Ktilönbejáratu
csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó. József her- 
ceg-ntca 41. 4561

Saját
termésű sámsoni kerti bői 
dugaszolt üvegben kap­
ható Homok-utca 118. — 
Apaffy-utoa 105. 4544

Órák
pontos javítása, vala­
mint zsebórák, éb­
resztő órák, tali inga 
és konyha órák leg­
olcsóbb árban besze­
rezhetők. 577

órás és ékszerkeres­
kedőnél. Hatvan-u. 17

Kereslet
Aranyat,

ezüstét, sálegoédulit véts
Steiner Mihály, Oeapó-utea 
17. ksrssstéDttUt. 101

Ssőllőmunkáe 
családos, hónaposnak éa 
nagyobb fiuk munkára 
felvétetik. Piac-utca 4b.
___________________ 4549

Vaaesstorgtiyos
lakatos tanuló felvétetik. 
Preizler gépműhely, Piac­
utca 68. 4146

Piacon
dohánytőzsdére alkalmai 
olcsó bolthelyiséget kere­
sek. Ajánlatokat „Vidéki 
100.“ jeligére kiadóhiva­
talba.__________________ b

Okmáuyaserső,
banki és közvetítési irodi 
nyitásához helyi öemeret- 
lel társat keresek. Meg. 
levő irodába betársulok. 
Ajánlatok „Vidéki“ jeli­
gére kiadóhivatalba. b

Házhoz
fehérnemű varrónő Cse­
repes-utca 5. szám alá 
korostutik. — Jelentkezni 
délután 2—4-ig kéretik, h

Pormentes
levegővel,
fényves kertben

3 szoba, konyha ás 
mclékhelyiségekből 
álló lakás. Tócós- 
kert, Margit-ntca 8.

r
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Minden «zó egyszeri be 
Iktatása petit betűből 6 
fljlór. Vastagabb be 
» tűkből 10 fillér.

APRÓ HBRBETESEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a valaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdessek dija előre í 
fizetendő. Vidékről apró [ 
hirdetések dija Icvcíjc- 
gyekbcn Is beküldhető.

.Meteor'
s»*gó ««inkái

Boo£$ks,yi*rlO.
Telefon $—47.

Ma Vasárnap
eköTetkeiőíényesmii-
lor kerül bemutatásra
Világesemónyok aetu-
ális. Kgy kitűnő ra­
gasztószar humoros. A 
jó szófogadó humoros. 
Verike ébredése élet­
kép. Willy a bölcsész 
vígjáték 1 felvonásban 
és végül bemutatásra 
kerül Az örült fest­
ménye, megrendítő tár 
sadalmi dráma 11 fel­
vonásban. Előadások 
kezdete d., u. 4 órától 
12 óráig. Állandó két­
órás műsorok. A „Me­
teor“ vendéglőjében ki­
tűnő ételek, és italok 
kaphatók. Állandó ci­
gányzene

Éjjeli
őrt keresek, ki a lóval 
bánni tud. Jelentkezhet­
nek kizárólag megbízható
és jóbizony ityányokkal 
rendelkezők, Uranus szín­
házban. Csapó-utca 17.

4642
Vasalónő

gyakorlattal t sztitott női 
ruha vasaláshoz és erős 
fiú tanulónak azonnal fel­
vétetik. Hrabóczy gyár, 
Szfechényi-u. 42. 4655

Vasalónő
felvétetik állandó mun­
kára. Batthyányi-utca 26. 
Villamos mosoda. 4646

Keresek
egy 14 éves szorgalmas 
lányt nagyon könnyű házi 
munk4ra magányos nőhöz. 
Hatházy-utca 5. szám.

-1615
Házmester

felvétetik. Gyermektelen 
előnyben részesül. Vörós- 
marty-u. 4. 4622

Tanuló
fölvétetik Balogh M. J. 
fűszer- vegyes üzletébe, 
Dobreczen, Hatvan-u. 15.

4653
Gyermektelen

házmester felvétetik. — 
Arany János-utca 57. sz. 

_________ 4654
Fehérnemű 

varráshoz gyakorlott lá­
nyok felvételnek. Sámson­
éi tea 8. (Arpád-tór.j 4616

Egy
házmesternó azonnal föl­
vétetik. Kandia-utca 5. 
______ _____________ 4628

Francia
vagy német kisasszony
kerestetik. Alföldi Taka- 
rék-épület, 3. em. 4. 4664

Társ
kerestetik jövedelmező 
építési vállalathoz. „Biza­
lom“ jeligére ajánlatok a 
kiadóhivatalba kéretnek. 

_____________ 4672
Két

tisztességes leány kvár­
télyt kaphat. Csapokért, 
Kinizsim, 51. 4633

Tyúkszem
vágó, ki házhoz eljár, je­
lentkezzen, Garai-utca 13. 
alatt.__________ 4636

Mindenes
bejáróné, kissé főzéshez 
értő felvétetik. Értekezni 
-Izentanna Batthyányi-u. 
sarok épület kangszerüz-
istiea, 4602

Err
tisztességes fiatal leány 
két éves gyermek mellé 
nri házhoz kerestetik. — 
Végzett óvónők előnyben 
rószosiilnek. Jelentkezni 
lehet Központi Bank, Piac- 
utca 26.    4610

Megbízható
óvadékkópes szolga és 
munkás fölvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 4645

Huszonnyolc 
éves özvegy asszoyy va­
gyok, iroda vagy magá­
nyos urnái takarítást vál­
lalok. Levelot „özvegy* 
jeligére kérek a kiadó- 
hivatalba.___________ 4612

Veszek
alig használt varrógépet 
és kerékpárt. Kigyó-utca 
80.  4609

Bejáró
asszony felvétetik. Zöldfa­
utca 13. sz. s._______4605

Varró
és tanuló lányok fölvé­
tetnek. Arany János-u. 
62, varroda. _____46US

Irodai
alkalmazást keres fiatal
könyvelő a nyári hóna­
pokra. Kitűnő bizonyítvá­
nyokkal. Cim a kiadóhi­
vatalban. 4593

önállóan
dolgozó varró lány műn- 
kakönyvvel felvétetik. — 
Tanuló lányok. Kígyó 8.

_________ 4536
Kémet

kisasszonyt, megbízhatót
keresek julius 1-ére 7 
éves kis lányom mellé. 
Jelentkezni lehet Simo­
ny i-ut 36;B. alatt. 4Ö65

Tanuló
felvétetik fűszer kereske­
désbe. Máthe Imre, Mos- 
tor-u, 5,_______ 4581

Kárpitos
lanoncok ellátással vagy 
fizetés«, 4 felvétetnek Szán 
tónál, Zugú-utca 3. 4569

Csizmadia
segéd felvétetik kölesei- 
utca 21. szám alatt. 4572

Fizetés
nélkül házmester felvéte­
tik. Atilla-tér 1. 4865

Egy
jó családból való fiú, mé­
száros tanulónak íölvéte- 
tik. Árpád-tér 19. 4589

Munkások
és munkasnők lelvótotnek 
a Vasbutorgyárban. 4583

Munkásnö
ki kárpitos munkánál már 
dolgozott felvétetik a Vas- 
bútorgyárban. 4582

Eladás.
Egy

uj szürke selyem ruha 
eladó. Király-utca 5. — 
földszint baloldal. 4610

Kocsi
könnyű, sárga eladó el­
adó. Miklós-utca 28. sz. 
___________________  4667

Eladó
Vénkert Sindy Miklós-u. 
5 ház szőlővel, külön
300 négyszögöl házhely­
nek.  4668

Eladó
llomokkert Bujdosó-utca 
2 számu újonnan épült 
ház, moly magában fog­
lal egy üzlet helyiségen 
kiviil 3 szobát, 1 konyhát 
1 kamarát és külön egy 
szoba, konyha és kama­
rát, minden eliog»dható 
árért dadái 4658

ölvén méter 
hosszú, map 
hét méter 

magos

Eg:y
asztali konyha eladó. Bér- 
osényi-n 48. 4625

Több
féle bútorok és egy zon­
gora elació Miklós-u. 25.

4620
Késes-utca

a 66. számú ház jutányo­
sán eladó. 4617

Kegy
uj gnmmíkorók gummi- 
val eladó. Széchenyi-. 6.

4688

olcsón elaűö.
Cim a kiadóhiva- . 
____ talban. ;

Matt
hálószoba bútor eladó. — 
Kigyé-u. 21 szám. 4C49

Eladó
egy jó erős bioikli Liba-
kort Szegfű-utca 19. 4651

Olajfestmények
órák, kintaszék, faldiszek 
stb. eladók Cenléd-u. 16.

____________4647
Férfiszabó

berendezés jutányosán 
eladó. Katz Hermann cég­
nél. 466,>

"Eladó
tanya Ufóidon, városhoz 
közel 11 hold kedvező 
föltételek. Késes-utca 86.
____________________4663

Eladó
szőlő 1355 kadrát a sá- 
rándi állomásnál, kitűnő 
bortermü és gyümölcs­
fákkal, zsindeles nyaraló. 
Értekezhetni Bessenyei 
Imréné, T'eieki-u. 17. sz.

4606
Modern

palisander kreduno, pfoi- 
lcr, asztal, 6 szók és egy 
tcljos cseresznye háló­
szoba toilettol, egészen 
uj, minden áron eladó, 
lakás azonnal átadó. — 
Lakás azonnal átadó. — 
Csapó-utca 31, Klemnél.

4599
Eladó

a Bika szálloda lebontá­
sából kikerült ajtók, ab­
lakok, épületfák, redó- 
nvök és egy cséplő jár­
gányai együt. Széchenyi- 
utca 80.' 4618

Eladó
Hotaokkert Hegyi Mi- 
hályné utca 4-ik számu 
ház, egy szoba, konyha, 
istálló jóvizü kút, a telek 
száz kadrát, ára 3400 K.

4613
Kerékpár

két üléses itaendem) tel­
jesen .jó karban olcsón 
eladó. József k. h. utca 
61 4G2G

2

Kémet
vizsla 2 hónapos, fajtiszta 
nőstény eladó. Cim Bat- 
hyányi-u. 13. Puskamü- 
vésnél. 4G29

Jól
jövedelmező ház jó for­
galmú fűszer üzlettel ju­
tányos árban eladó. Pesti- 
utca 47. szám. 4540

Elköltözés
miatt négy kaptár méh 
eladó. Böszörményi-ut 34. 
____________________4529

Eladó
egy jókarbau levő ele­
gáns francia hajtó kocsi. 
Csapó 59. 4509

Eladó
Nyil-utoa 112. számu jól 
jövedelmező ház. 4481

EgT7,'
hintó feltiiuó olcsón eladó. 
Hadházi-ut 19. sz. 445,3

Egy
fűszer berendezés és ki­
rakat és ajórollók eladók 
Bocskai-tér 1. 104

AcTlcr-fólo
Írógép eladó és egy ebédlő 
kredvnc, uj fürdőkádak 
és egy gramafon. Csapó­
utca 27. E2

kitűnő 
igás ló

szekérrel és teljes szer­
számmal a munka be­
fejezése miatt azonnal

eladó
Külsívásártér csGkleg

tői háromnegyed óra 
járásnyira egy 222 
holdnyi tagbirtok, — 
amelyből tiz hold pri­
ma szőllő, egy debre­
ceni jobb házért el­

cserélendő, esetleg
H eSEi fifS 9

Cim a kiadóhivatal­
ban. 671

Eladó
20 hektoliter saját ter­
mésű kitűnő faj bor Steier 
Jenőnél, Ih-Létán._____ b

Adómantea
ház Péteriini kaszárnyá­
nál nagy kerttel eladó. 
Értekozhetni Libakert 12.

4594

Egy
ogéez uj varrógép eladó. 
Eötvös-u. 30. sz. 4584

Egy
négy hármas tükör és
egy hálószoba berende­
zés eladó. Iskola-utca 8.
________    4589

Eladó
egy jókarban lövő kerék­
pár. Kishegyosi-ut 12. az. 
_______ _ _ 4570

Ebédlő
divún és szép nagy tük­
rök eladók. Zugó-utca *\ 
szám alatt. ______ 4579

Oleánderek 
egyszáznál több példány­
ban eladók. Nyomtató-utoa 
18. se. 4566

Motor
kerékpár, ogyhengeres 

Puck oldalkosárral, for­
galmi engedélyivel újon­
nan javítva, biztos tizem 
nagyon olcsón eladó. — 
Ilalnu, gyógykovács, Vil­
mos huszár laktanya.

4598
Közvetlen

a vaggongyár mellett, — 
Balog-telep Makk-utca S 
számu ház szabad kézből 
eladó._____ 4634

10
drb. katonai vaságy, uj 
építkezési szerszámok el­
adók. Értekezhetni Sziv- 
utca 20. 4637

Jó
menetelő vassátor okidé, 
I>égenfeld-tér IV. sor, Lő 
szám. S

Eladó
kert jó húzzál, megterem 
száz mm. gyümölcsöt — 
Boldogkort, LTsző-utea 7, 
_____ 4631

„Sohunda“
féle pedálos cimbalom 
eladó, Sámson-utca 19 f

4646
Eladó

kitűnő harci éneklő ka1 
nári madarak Nap-Wt 
1! _4C52

Nyári
ruhák elmek. Timúr-u,

Lí#f;iMjÉ CJj ki.id Lül (.A

é ti n h'!
ftr-t.Mii c v -Ájie# [íiu-L iLívj v..- át­

tervező és épí­
tési irodája

Bebrsczea
liplta 5 sí.

Kai1!©!ess kisüli«
íplletja fieaka élriüiO ül ZB™ tier

Wesselényi-tér 6. szám alatt (Berta-gözma'ori 
mellett.) i«fcijL®.i.sa*"Ä& «e;Ä6sKEsa£Bj<2;a
telő lesKaesys kizárólagos egyed- 

árusitása. 484
if,! olcsó árak, mindenkinek saját 

érdeke, hogy szükségletét ná­
lam szerezze be.

Btfty
J&mű-

h

• »r.>>,

Vendéglő
állomás szomszédságában 
kitűnő meuotolü, azonnal 
eladó. Értekezhetni tele­
lőn 524. 4596

Csonka-
utea 16. számu jól jöve­
delmező ház eladó. 4590

Mártinkul
rizling bor 2000 liter el­
adó. Sallay János, Hajdu- 
eámson. 4587

IS
számú kétfogatu bérkocsi 
eladó. Gyöngyvirág-u. 9.

4580
Eladó

6 és uj homoki fajbor, 
szivónyomó kutszivattyu, 
viztartány fagy mentesítő 
bútokkal. Egymájom-uto* 

-- 4557

egetver« fává
Eis fwgajemörlástvk!
234 szakszeri Ízlés9»

HYOMSáSZÁ
igény Bevételével

S?to’Í^rMfMiteÍbiz«l»áaá

Fiihály Sámliéi
KíÉIkértjisjwiííí«, »aetntóifiii 

irottówMihztelmitSLtólut

TeS@fon

S

V
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Kltönö minőségű Igazi tojásos házi
tarhonya ka ha-ó kilónkéul 1 koronáért 
bármikor és bármilyen kis mennyiségben is 
Nagy Lajosnóiál, (hirdetési iroda tulajdo­
nos neje Csapó utca 34. Iroda Telefon 335.)

Kapható továbbá mindenféle leves­
tészta is ! Csiga, eperlevél, laska, kockás­
tészta, lebbencstészta! 649

{ 1 drb olajfestmény 3 kor.

oin

cd
r©
M

A Budapesti
Miniatűr Fényképészeti Vállalat fiókja
Fényképészeti cikkek raktára Plao-U.

58. a vármegyeház meliett.
12 darab fénykép . . 60 fillér. 
12. iev, lap saját képével 1 K 50 1111. 
Az összes fényképészeti cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási íorrása. Tisztelt 
vevőinin k a sötétkamra egész nap 

díjtalanul áll rendelkezésükre.
Amatőrök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át, ünnep és 
Yasarnap is, reggel 8 órától este 9 
óráig eszközlünk. — Borult Időben is 

teljes sikerrel. 548
Egy kiaorlet meggyőzi önr.

G
a.
e»N
Pa*

a"
<X
n>,

’d
0)
©

2
5>J

rHalomba gépész
ajánlkozik

20 éves bizonyitványnyal állását 
gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni, ::
Csakis olyan helyre pályázik 

hol polgári iskola van.
Ajánlóitokat fizetési feltételek­

kel „szakember“ jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kér. 535

A vb. Nagymagyaralföldi építő és műszaki 
részvénytársaság csődt me cin z tartozó, a 
Vargákért! telepen levő építési anya­
gokat, szerszámodat és gépeket, épüledákat, 
vasbeton építési cikkeket, ács és fűrész szer­
számokat, vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, 
gipsz lapokat, vakolati kőport s egyéb az 
építkezéshez szükséges anyagokat és felszete- 
léseket, valamint a balmazújvárosi or­
szágúton ievö téglagyárban körke­
mencében termelt kitűnő minőségű kb. iVa 
m lió épület- és vastéglát alu Írott tömegszond- 
nok szabadkézből bármilyen mennyiségben 
kiárusítja.

Az eladásra kerülő anyagok és tárgyak 
a helyszínén tekinthetők meg, azok részletes 
:eeyzeke és ára tömeggondnoknál Debreczen, 
Piac-u. 9. sz. tudható meg.

Dr. Szőllüs Dezső
tömeggondnok.

Szabászat, varras
és minta rajzolásból úgy a fraacla nahtí as an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek

csak kisárólsf lateülgus Isáaysk

Bzt. Xnothy JCovácsné Síllyi Jafrltlla
Kossath-nto* 4$. ssátn alatti szabászat! is
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—-5-ig. 601

mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját! 
érdekükben el ne mulasszák megtekinteni

Balázs Jenő
férfi-, fiú- és gyermekruha újdonságok raktárát

Debreczen, Piac-utca 61. szám,
(Szent-Anna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással*
Angol gvapiu szövetből 30 K-tól, Felöltő IL soros 
32 K-tóli Sötétkék öltöny I!. soros 35 K-tól, Lüszter 
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

. Due válMsték Ittester ée moeóárukban I
I Gyermekruha különlegességek készen és mérték 
lutáiu — Mértékutáni megrendelések pontosan el­

készíttetnek. — Olcsó szabott árak. 616
(Telefon ssám 63a Telefon esám 628.

:: Hallatlan olcsóság::
Salczet* 'Péterné

Alkalmi Áruházában
(Knoll-ház) Csapó-utca 19.

1 drb pongyola .  .................2 K 60 fültől.
1 drb szövet alj.................... 3 K 5.) fültől.
1 drb blúz................................ <6 fültől.
1 paplan....................................3 kor
1 mtr karton vagy delén ... 3a filler.
1 mtr Madeira........................ 78 fillér,
1 mtr csipke függöny 100 széles 40 fillér. 
1 db kemény elejti fehér férfi ing 1 K 60 fillér. 
Gyermek ruhák, ágy garnitúrák, fehérnemüek, 
rövid- és bélésáruk olcsó arban míg a kész­

let tart. 5ü8
Megrendelések az űz et varrodájában 

készülnek.

»
Mély tiszteiéitől ajánlom nngybecsü 

figyelmükbe kizárólag O-ás lisztből 
készített tojásos tarhonyáimat és leves­
tésztáimat bármilyen kis mennyiség­
ben is ltiszolgilva a következő árak 
mellett: Kitűnő minőségű tojásos tarhonya 
1 kiló 1 korona. L.ska vagy eperlevél 
tészta léi kiló 1 korona. Kockastészta vagy 
lebbencstészta fél kiló 90 fillér. — Tessék 
próbát tenni!
y39 Kiválő tisztelettel

IVagy JLumJosumaS
Csapó-utca 34. szám. Telefon 335.

Lázár István
koosijjfárté

! Debrecen, Hatvan-u. 22.
liUtne tért aUedcomwe* esjlt

őri hinío- äs hajló-kocsikat
Eégi kocsikat beosoról

MepaÄBtot
gyorsas ós a legponlosalibii oszkidl,

Javításokat elfogad. 249

9448—1913.

Hirdetmény.
Debreczen ez. kir. város házi­

pénztárának ós a házipénztár által 
kezelt alapoknak 1912. évi zárszá­
madása eg.vbeállittatván, az 1886. 
XXI. t.-o. Í7. § a rendelkezéséhez 
képest a számvevői hivatalnál a 
folyó évi május hó 29-ik napjától 
kezdődőleg 15 napi közszemlére ki­
tétetett.

Erről a város adózó lakossága 
azzal értesittetik, ho<zy a zárszáma­
dás az említett helyen, a hivatalos 
órák alatt megtekinthető, s arra a 
hivatkozott törvényszakasz szerint 
észrevételek tehetők ós azok a folyó 
évi junius hóban tartand > törvény­
hatósági közgyűlést megelőzőleg 5 
nappal a városi Tanácshoz bead­
hatók.

Kelt Debreczen sz. kir. város 
Tanácsának 1913. évi május hó 29-én 
tartott üléséből.
C56 A városi Tanács.

IEladó szőlő Hajdühadházon,
602 négyszögöl területű beül­

hetett s jókarbau lévő termő szőlő 
közvetlen a vasúti állomás mellett, 
nyaralásra felette alkalmas, szép 
gyümölcsössel

13 eladó, s:
Értekezhetni ott helyben Po- 

roszlay Albert földbirtokossal, — 
vagy Hajdúböszörményben Schul 
József gyógyszerószszel. 644

tflimrfékl és csatornázási vállalat.
Vass István vállalkozó. Iroda és raktár Eötvös-n. 53. sz. Telefon.

Készít legegyszerűbb kiviteltől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés és raja díjmentesen

p^r vízvezetéket, csatornázást, fürdőberendezést 11
három évi kezesség melleit. , ... .. , . .

Me-felelő késtöónz tökével legjobb szakeröt szerződtettem vállalatomhoz.
A v zvezetéki ághoz Polt Zisafos Debreosen város volt visvesetéki föeserelö mesterét,

gyorsan, pontosan es olosó árban Kosaitok,
Javításokat

479

xam—

Nyomatott körforgógépeti (a MDebreczeni Újság” nyomdájában,) Tulaidonos; Than Gyula.


